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i u in g .  GHEORGHE ftflL€A,
d ir e c to r u l  g e n e r a l  a l  C e n tr a le i  in d u s tr ie i  c o n f e c ţ i i lo r  d e s p r e :

Asigurarea ritmicităţii producţiei, 
imperativ a! realizării şi depăşirii 
nivelu lu i m axim al al sarcinilor

de plan
— Care sínt după părerea dv. 

caile, mijloacele de realizare a unui 
ritm care să asigure îndeplinirea 
obiectivelor propuse? Aş vrea să 
orientăm discuţia noastră asupra 
situaţiei concrete existente la fabrica 
»ibiană de confecţii „Steaua roşie“, 
unitate productivă pe scheletul că
reia s-a constituit centrala.

— In general toate măsurile care se 
iau pentru bunul mers al activităţii 
unei unităţi economice duc, în final, 
la o bună ritmicitate, la imprimarea 
unui ritm ridicat în îndeplinirea sar
cinilor de plan. Consider însă că asi
gurarea bazei tehnico-materiale, per
fecţionarea continuă a organizării pro
ducţiei şi a muncii şi asigurarea des
facerii produselor sínt elemente deter
minante ale îndeplinirii ritmice a in
dicatorilor de plan, pe această bază 
putîndu-s& vorbi şi de crearea con
diţiilor pentrn luarea unor angaja
mente de depăşire a sarcinilor ce re
vin unei unităţi.

— Sub acest aspect anul 1972 s-a 
încheiat cu rezultate bune. Se 
poate vorbi deci despre o bună 
bază de plecare, — şi nu numai

atit — in stabilirea, fundamenta
rea şi bineînţeles înfăptuirea unor 
obiective şi mai importante in acest 
an.

—- întrecerea desfăşurată anul trecut 
în întâmpinarea Conferinţei Naţionale 
a partidului şi a celei de a, 25 ani
versări " a  republicii, emulaţia crea
toare, avîntul declanşat de iiotărîrile 
înaltului forum al comuniştilor s-a 
soldat la nivelul Centralei industriei 
confecţiilor cu o depăşire i  sarcinilor

de plan de 345 milioane lei, din care 
la unitatea „Steaua roşie“ — 24 mi
lioane lei. Ritmul în care se desfă
şoară îndeplinirea sarcinilor, indicatorii 
stabiliţi pentru acest an creează pre
misele realizării cincinalului, atit de 
către unitatea sibiană, cît şi de în
treaga centrală, în patru ani şi o lună. 
De fapt, sarcinile de plan pe 1973 
marchează un spor, faţă de anul pre
cedent de 15 Ia sută la producţia glo
bală, 20 la sută la producţia marfă, 
13 la suta la productivitatea muncii 
etc.

— Vă rog să vă referiţi la căile. 
Ia măsurile care, aşa cum spuneaţi 
la început, trebuie urmate pentru 
asigurarea ritmicităţii.

— Din punctul de vedere al apro
vizionării cu materii prime şi mate
riale, în general avem încheiate con
tractele eu furnizorii. Greutăţi ar pu
tea să apară în ce priveşte derularea 
neritmica a ţesăturilor. Aceasta cu afiş 
mai muh că avem experienţa anului 
trecut, cînd în trimestrul IV 1972 o 
serie de furnizori ca: Fabrica de stofe 
Braşov, Postăvăria Română Bucureşti, 
..Moldova' Botoşani şi altele au rămas 
restante cu importante cantităţi. Din 
această cauza nu au putut fi execu
tate o serie de produse contractate, dar 
la care beneficiarii noştri nu renunţă. 
Prin eforturi susţinute am putea asi
gura capacităţi de producţie pentru 
recuperare.

Repet, prin contractele încheiate şi 
înţelegerile cu furnizorii avem acoperit 
planul de aprovizionare aproape inte
gral. Este doar nevoie de respectarea 
contractelor.

Desfacerea producţiei este de aseme
nea asigurată pentru trimestrul I încă 
din luna august, cînd s-a desfăşurat 
acţiunea de contractare. Producţia 
marfă a trimestrelor II şi III este în 
curs de contractare. Exportul nostru 
va creşte în acest an cu circa 26 Ia 
sută faţă de anul precedent. In acest 
sens am luat o seric de măsuri printre 
care trimiterea de delegaţi îir străină
tate, organizarea unor întîlniri cu be
neficiarii externi direct la sediul cen
tralei, Nivelul de acoperire cu con
tracte este la ora actuală satisfăcător.

— Aceste elemente fiind reali
zate, rămîne deci ca pentru asigu
rarea unui ritm înalt de "îndepli
nire a sarcinilor de plan să se acţio
neze in domeniul organizării pro
ducţiei şi a muncii. Cred că, in 
această direcţie, la fabrica „Steaua 
roşie“ se poate vorbi despre o ex
perienţă pozitivă, experienţă care 
va căpăta noi valenţe în acest an. 

— Din punct de vedere _ organiza
toric am luat măsuri încă din trimes
trul IV al anului trecut,_ măsuri j;are 
vor fi valabile pentru prima jumătate 
a anului. Apoi, prin intrarea îii func
ţiune a noii capacităţi de producţie, 
la începutul trimestrului IV, se va 
face o reorganizare a secţiilor de pro
ducţie, a metodelor de organizare a 
muncii. A

Referitor la măsurile luate piuă în 
prezent, de mult am organizat o bri
gadă unde s-a experimentat noua tch-
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E x a m en e
Pentru studenţii sibicni calenda

rul a devenit, în ultimul timp foarte 
solicitat. Zile numărate meticulos, 
sortate în ore şi minute. Zile dc 
efervescente pregătiri, de înfrigurate 
discuţii, dc consultaţii ş i . . .  emoţii. 
Zile pregătitoare dc sesiune. Cum 
va fi la matematică! Dar la istoria 
universală sau la economie politică? 
întrebări care fac ca bibliotecile, 
sălile dc lectură sau de curs să fie 
mai pline ca oricînd iar în facul
tate să se simtă din plin febrilitatea 
acestui deosebit dc important eveni
ment care a început ieri: examenele.

Examenele sínt cel mai însemnat 
prilej pe care îl oferă anii de stu
denţie pentru evaluarea cunoştin
ţelor acumulate. Tocmai de aceea 
cînd se apropie sesiunea, eforturile 
susţinute de pînă atunci capătă o 
mai intensă încordare, toate resur
sele — intelectuale şi volitive — 
cunoscînd acum un grad mai înalt 
de mobilizare. Şi dacă ne gîndim 
la această sesiune, fenomenul e fi-; 
rcsc» Examenele din această sesiune 
nu mai sínt ca altele. Tn faţa stu
denţilor se ridică acum exigenţe 
mai mari, căci an de an indicele 
calităţii (o deviză şi măsură valo
rică) creşte cu cîteva trepte în 
toate domeniile economici şi cul
turii noastre socialiste, determinînd, 
în acest mod, şi o dinamică ascen
dentă a criteriilor de măsură a nive
lului pregătirii universitare.

Pentru ca sesiunea aceasta să poată 
înregistra o creştere calitativă în 
pregătirea viitorilor specialişti la fa
cultatea sibiană au fost mobilizate 
încă din toamnă, din prima zi de 
cursuri, toate forţele. Cei peste 353 
de studenţi s-au bucurat din plin 
de condiţiile necesare pentru a în
văţa continuu şi sirguincios, astfel 
îneît ei sint hotărîţi ca fiecare răs
puns la examenele pe care le vor 
da să aibă valoarea clară a afir
mării capacităţii lor dc a învăţa 
mereu mai bine, singură garanţie 
că după absolvire se vor putea in
tegra perfect progresului neîntre
rupt al ştiinţei, tehnicii şi culturii 
socialiste. Tensiunea care domneşte 
in aceste zile de sesiune iii sălile de 
lectură ale bibliotecilor, în sălile de 
curs, are prin urmare, o singură 
explicaţie: dorinţa studenţilor si- 
bieni de a atinge indicele maxim al 
calităţii: 10. Le urăm succes.

ALEXANDRU GRAD
_________________________

Tovarăşului TON DUC THÂN6
Preşedintele Republicii Democrate Vietnam

Tovarăşului LE BUÂfl
Prîm-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc dirt Vietnam

Tovarăşului TRUONG CHINH
Preşedintele Comitetului Permanent al Adunării Naţionale a Republicii

Democrate Vietnam

Tovarăşului FAM VAN D0N6
Prim-ministru al Republicii Democrate Vietnam

H A N O T
Dragi tovarăşi,
In n umcie Comitetului Central al 

Partidului Comunist Român, Consi
liului de Stat şi Consiliului de Mi
niştri ale Republicii Socialiste Româ
nia, al poporului român şi al nostru 
personal, vă adresăm dumneavoastră, 
Comitetului Central al Partidului ce
lor ce Muncesc din Vietnam, Comi
tetului Permanent al Adunării Natio
nale, Consiliului de Miniştri al Re
publicii Democrate Vietnam şi po
porului frate vietnamez cele mai 
calde felicitări cu prilejul semnării 
acordului de încetare a războiului şi 
restabilire a păcii în Vietnam.

Salutăm cu deosebită satisfacţie în
cheierea acestui acord, care reprezintă 
o victorie istorică obţinută dc po
porul vietnamez prin 'lupta sa eroică 
împotriva agresiunii imperialiste, 
pentru apărarea independenţei şi su
veranităţii patriei, a fiinţei sale na
ţionale.

întreaga evoluţie a evenimentelor 
în Vietnam demonstrează că nici o 
forţă din lume nu este în stare să 
înfrîngă un popor hotarît să-şi apere 
dreptul sacru la o viaţă liberă, inde
pendentă şi demna, să-şi făurească 
destinele potrivit voinţei sale. Prin 
dîrzenia şi înaltul spirit de sacrificiu 
de cave a dat dovadă, poporul viet
namez, şi-a cucerit respectul şi sim
patia tuturor naţiunilor lumii, s-a bu
curat de un imens sprijin din partea

ţărilor socialiste, * forţelor1 iubitoare 
de pace de pretutindeni.

Rezultatele convorbirilor de la Pa
ris învederează o dată mai mult că 
in zilele noastre singura cale efici
entă de soluţionare a problemelor li
tigioase este calea tratativelor.

Acordul încheiat la Paris reafirmă 
drepturile naţionale fundamentale ale 
poporului vietnamez — independen
ţa, suveranitatea, unitatea şi integri
tatea teritorială a Vietnamului, pre
vede încetarea acţiunilor militare, re
tragerea totală a trupelor americane, 
restabilirea păcii în Vietnam, ceea ce 
corespunde atit intereselor popoare
lor vietnamez şi american, cît şi cau
zei păcii în întreaga lume.

Ne exprimăm speranţa că acordul 
realizat va crea condiţii pentru insta
urarea unei păci trainice, pentru ca 
poporul vietnamez, celelalte popoare 
din Indochina să-şi poată consacra 
forţele dezvoltării lor economice şi

sociale, să-şi poată soluţiona proble
mele corespunzător voinţei şi hotări- 
rii lor, fără nici un amestec din afară.

Partidul Comunist Român, guver
nul şi poporul nostru îşi reafirmă 
solidaritatea cu aspiraţiile naţionale 
ale poporului vietnamez şi sprijinul 
lor internaţionalist în vederea făuririi 
unei vieţi libere şi independente, pen
tru refacerea ţării, în opera de con
strucţie socialistă, pentru reunificarea 
patriei.

Ne exprimăm ferma convingere că 
relaţiile dc prietenie şi solidaritate 
frăţească dintre Partidul Comunist 
Român şi Partidul celor ce Muncesc 
din Vietnam, dintre Republica Socia
listă România şi Republica Demo
crată Vietnam, vor cunoaşte o con
tinuă dezvoltare, în interesul popoare
lor noastre, al unităţii ţărilor socia
liste şi a mişcării comuniste şi mun
citoreşti internaţionale, al tuturor for
ţelor antiimpcrialiste, al cauzei păcii.

NICOLAE CEAUŞESCU  
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER  
Preşedintele Consiliului de Miniştri al 

Republicii Socialiste România

Fvi'PIPnfpi S'llf3»

Domnului avocat N6UYEN HUU THO
Preşedintele Prezidiului Comitetului Central al Frontului Naţional de Eliberare

din Vietnamul de Sud
Preşedintele Consiliului Consultativ al Republicii Vietnamului de Sud

F Y r P l P l l t ' P l

Domnului arhitect HUYNH TAN PHAT
Preşedintele Guvernului Revoluţionar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud

In numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, al Con
siliului de Stat, Consiliului de Miniştri 
şi Consiliului Naţional al Frontului, 
Unităţii Socialiste, al poporului român 
şi al nostru personal, adresăm Excelen
ţelor.. Voastre, Comitetului Central al 
Frontului Naţional de Eliberare, Con
siliului Consultativ, Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud şi eroicei populaţii 
sud-vietnameze, cele mai călduroase fe
licitări cu prilejul semnării acordului

125 de ani de activitate 
a corului din Cisnădie

SĂRBĂTOAREA
MUZICII

Timp de o săptămînă oraşul texti- 
liştilor, Cisnădie, a trăit elanul unei 
sărbători culturale de interes larg în 
rândurile publicului, dar şi în rîndul 
opiniei publice din întregul nostru 
judeţ. Marţi s-a declanşat aici săptă- 
mîna culturii eisnădiene, acţiune de

Din muncă se-ntrupează 
demnitatea vieţii

Satu l acesta  —  A p old u  de Su s — 
aduce m ai m u lt a suburb ie. C asele  
—  m asive  si bogate — se  im pun tn  
p eisa ju l străzilor  fru m os rîn du ite . 
D acă in tr i în  curţi, ev id en ţa  o rd i-  
nei, a  r în d u ie lii gosp odăreşti, coro
borată cu îm b elşu garea  şi b ogăţia  
acaretu rilor  „dom estice“, generează  
sen tim en tu l c in stir ii oam en ilor  care  
au făurit to a te  acestea , ia r  c în d  trec i 
pragul caselor, u n iv ersu l v ie ţ i i  a c e s
tor ap o lzen i ţ i  se  arată  în  toată  
sp lend oarea: ţe să tu r i ş i a lesă tu r i cu  
e le v a te  m o tiv e  populare îm bracă so 
m iere, fo to lii, scau n e  e leg a n te , t e le 
v izo ru l e  la  lo c  de  c in ste  şi covoru l 
p ersan  ţe su t la  C isnădie îţi stă ... la  
pic ioare . C ît p r iv eşte  partea  u tilitară  
a  case i — bu cătăria , b a ia  — a ic i eşti 
im presion at d e  m a şin ile  d e  g ă tit ca
re  n u  se  d eo seb esc  cu n im ic  fa ţă  
d e  ce le  d in  S ib iu , d e  m a şin ile  de  
sp ălat, d e  s is te m ele  de  în că lz it apa, 
care, p rin  m u n ca  acestor  gospodari, 
a  fo st  in trod u să  în  aproape toate  
gosp odăriile.

E ste  u n  sa t în  ca re  oam en ii —  
rom âni şi germ an i — ştiu  ce  e  h ăr
n ic ia  ş i cunosc „pe v iu “ road ele  e i, 
o lo ca lita te  rura lă  în  ca re  so c ia lis 
m ul a adus lu m in a  cu n oaşter ii, a 
în ţe le g er ii în tre  oam eni, a  d em n i
tăţii.

V iaţa  să tea n u lu i e s t e . rev ita liza tă  d e  
o nouă con cep ţie  d esp re  lum e, d es
pre m uncă. A zi, la  A poldu d e  Sus  
ar treb u i în fiin ţa t u n  m u zeu  care  
să am intească  d e  trec u t punîndu-1

faţă  în  fa ţă , pentru  com paraţie, cu 
prezentu l.

„V orbind drept, avem  un a sem e
n ea  m u zeu , n e  spune N ico lae  Ren. 
secretaru l com itetu lu i de  partid  al 
C .A .P. A poldu  de Su s. M ai ex istă  
c îtev a  ca se  — „piese rare“ — în  care, 
d eşi nu m ai lo cu ieşte  n im en i, to tu l 
a răm as cum  era în a in te , rud im en

d in  1958 s e  în fiin ţează  a ic i o p ep i
n ieră  d e  v iţe  de v ie . O am en ii loou -  
lu i — bu n i p od goren i —  ştiau  d e  
m ai în a in te  rostu l la  „şcoala de  
v iţe “. C îţiva  d in tre  e i, cum  ar fi 
M artin R ieger , fo s if  P ir in ger , S a 
m u e l K lu sch  şi a lţii, erau... produ
cători in d iv id u a li: s in g u ri îşi procu
rau m ater ia l, a lto iau , p lan tau , în gr i

La Apoldu de Sus, în mijlocul celor 
care au lansat chemarea ia întrecere
tar ş i sărac . In ee  p r iv eşte  v ia ţa  de  
azi ea e s te  dem onstrată  „pe viu* de  
su te le  d e  fa m ilii de  apolzen i care  
trăieso , prin  m un ca  lor  un ită , în -  
tr -o  îm b elşu gare  n ev isa tă  cu un  sfert  
de seCol în  u rm ă“.

D e c i,’ „ re licv e le“ s ín t  păstrate , iar  
p rezen tu l este  r id icat p e  no i ş i noi 
trep te . Cum? C ooperativa  agrico lă  
d e a ic i s -a  im p u s an d e  an prin tre  
fru n ta şii reco lte lo r  bogate. U n itatea  
a  fo st  d istin să  cu „O rdinul M uncii“, 
c lasa  X, pentru  rezu lta te le  rem arca
b ile  d e  p rod u cţie  ob ţin u te  în  cu ltura  
de cîm p, zooteh n ie, v iticu ltu ră . în că

jeau , reco ltau  ş i apoi desfăeeau  
„m arfa“. D e la  e i  a  p orn it id eea  în 
f iin ţă r ii u n ei m od ern e şco li d e  v iţă . 
U n  urm aş a l „p ion ieru lu i“ ÎOsif P i
rin ger e ste  astăzi b r igad ieru l Hans 
P ir in ger , care  condu ce p e  cei 144 
cooperatori an trenaţi la  şcoa la  de  
v iţă . Ş i  an de an a cest sector  s -a  
dezvoltat. Ş i an d e  an a crescu t m ă
iestr ia  pro fesion a lă  a  oam enilor  lo 
cu lu i. în  a ce la ş i ritm  au  sporit şi 
rea lizăr ile  ş i ven itu r ile .

In  an u l ce  recen t s -a  în ch eiat, cei 
144 coop eratori-a lto itori au livrat sta 
tu lu i 1535 000 v iţe  d e  v ie  a lto ite , din

so iu r ile  R ieslin g  ita lian , M uscat O t- 
to n e l, C hasselas d'oré, F etească  re
ga lă . S -a  obţinu t u n  procent de 45 
la su tă  v iţă  c lasa  I, fa ţă  d e  in d ica 
toru l p lan ifica t, de 32 la  su tă . C ele
23 h ectare  şcoală d e  v iţă  au  adus 
u n ită ţii u n  v e n it  d e  3 505 000 le i, ceea  
c e  în seam n ă cca 152 000 le i  la  h e c 
tar! E ste greu  d e  g ă sit o  a ltă  ra
m ură agrico lă  care să  aducă u n  a se 
m en ea  v e n it  la  h ectar. P en tru  a  se  
ajun ge a ic i oam en ii lo cu lu i au dat 
o  b ătă lie  grea. „In lu n că“, la  p ep i
n ieră , d in  prim ăvară  ş i  p în â-n  toam 
n ă a  curs — bogat —  transpiraţia’. 
S -a  m u n cit m etod ic, ca Ia carte. R e
z u lta te le  „ in d iv id u ale“ I A n drei G latz, 
c u  so ţia , care a v ea u  p lan  să  liv reze
24 000 v iţe , au  produs ş i  l iv r a t 42 000. 
P e  lin gă  retr ib u ţia  d e  bază, pentru  
depăşirea  produ cţie i e i au  p rim it o  
retr ib u ire  su p lim en tară  d e  22 500 le i. 
L u i M unteanu i l ie  i  s -a  cu v en it —  
to t pen tru  d ep ăşirea  prod u cţie i p la
n if ica te  —  o  retr ib u ire  su p lim en tară  
d e 8 200 le i .  K atarina S ch ech  a  pri
m it 6 000 le i. Ş i m u lţi a lţii s fo s if  
R ieger , R afira  A lbu, Io s if P ir in ger, 
E lena H am pu, A n d rei Son le itn er , 
T eresa  K assner, V alerica  S terp , M a
ria P itter , to ţi ce i 144 a lto itori au  
prim it retr ib u ţii su bstanţia le . A dică, 
fiecăru ia  după m uncă. O cifrăs 
500 000 le i ! A ceasta  e ste  valoarea

(C on tin u are  în  pag. a IlI-a) 
GH. GRADIN’ ABU
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anvergura, aflată acum la cea dc-a 
IlI-a ediţie. Rcfîectînd o concepţie 
organizatorica valoroasă, întreaga ac
ţiune, elaborată la nivelul Comitetu
lui orăşenesc de partid, a fost coor
donată spre un moment de maximă 
Însemnătate în viaţa spirituală a loca
lităţii: cinstirea a 125 de ani de acti
vitate corală neîntreruptă în  Cîsnă- 
die. Pregătit de activităţile desfăşu
rate de-a lungul întregii săptămîni, 
dc spectacolele ansamblului folcloric 
al tcxtiliştilor, dirijat de Helmuth 
Mülier, al corului reunit cu orchestra 
de coarde, dirijat de Gerhard Miess 
îi al fanfarei dirijate de Simion Mül
ler, spectacole ce au avut Ioc pe scena 
Casei de cultură a sindicatelor 
miercuri, 5°* ri vineri, evenimentul 
aniversar a fost cinstit duminică du
pă-a miază.

La festivitate au luat parte tova
răşii Richard Winter, prim-secretar 
al Comitetului judeţean dc partid, 
preşedintele Consiliului popular jude
ţean, Eduard Eisenburger, preşedin
tele Consiliului Naţional al Oameni
lor Muncii de Naţionalitate Germa
nă, Ion Prică, secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, Heinrich Sitz- 
ler, preşedintele Consiliului judeţean 
Sibiu al oamenilor muncii de naţio
nalitate germană, activişti de partid 
şi de stat, reprezentanţi ai Consiliu
lui Central al Ü.G.S.R. şi ai Consi
liului judeţean al sindicatelor, repre
zentanţi ai organelor locale de partid 
şi dc stat, ai organizaţiilor de masă 
şi obşteşti, un mare număr de oa
meni ai muncii din oraşul textiliştilor.

După o frumoasă procesiune a fan
farelor, desfăşurată pe străzile Cisnă- 
diei, festivitatea este deschisă în sala 
de spectacole a Casei de cultură de 
Vasile Hanzu, secretarul Comitetului 
orăşenesc de partid, primarul oraşu
lui, după care Günther Sebemmel, 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
orăşenesc prezintă un amplu memoriu 
de activitate a formaţiei sărbătorite, 
de-a lungul îndelungatei sale existen
ţe, subliniind contribuţia sa valoroasă 
Ia dezvoltarea vieţii spirituale de pe 
aceste meleaguri, la educaţia oameni
lor muncii.

In continuare, tovarăşul . Costcl 
Jerbăncscu, secretar al Consiliului 
popular judeţean, dă citire Decretu
lui Consiliului de Stat privind con
ferirea de ordine şi medalii cu pri
lejul împlinirii a 125 de ani de îa

(Continuare în paq. a H-a) 
ION ITU

de încetare a războiului şi restabilire 
* păcii în Vietnam.

Salutăm cu bucurie această victorie 
istorică a poporului vietnamez, care 
reprezintă un moment de o semnifica
ţie deosebită în lupta forţelor populare 
şi progresiste sud-vietnameze pentru 
independenţă, libertate şi pace, pentru 
dreptul sacru de a-şi notari sirigu.e 
destinele potrivit propriei voinţe şi as
piraţiilor lor.

Evoluţia evenimentelor din Vietnam 
care au dus Ia semnarea acordului de
monstrează că nici o forţă din lume 
nu poate îngenunchea un popor ho- 
tărît să facă orice sacrificiu pentru 
apărarea fiinţei sale naţionale, a liber
tăţii şi demnităţii lui. Prin eroismul şi 
dîrzenia de care a dat dovadă, poporul 
vietnamez şi-a cucerit admiraţia tu tu
ror^ popoarelor lumii, bucurîndu-se de 
sprijinul lor multilateral.

Acordul semnat la Paris reafirmă 
drepturile naţionale fundamentale ale 
poporului vietnamez, dreptul ia auto
determinare al populaţiei sud-vietna
meze, principiul reusificării treptate a 
Vietnamului pe baza înţelegerii între 
Nord şi Sud. Prevederile acordului pri
vind încetarea războiului, retragerea 
trupelor americane şi restabilirea păcii 
în Vietnam corespund pe deplin atit 
intereselor poporului vietnamez, cît şi

ale poporului american, cauzei păcii şi 
destinderii internaţionale.

Rezultatele convorbirilor de la Paris 
confirma încă o dată făptui că in zi
lele _ noastre problemele litigioase pot 
fi şi trebuie soluţionate pe calea tra
tativelor, în conformitate cu aspiraţiile 
legitime ale popoarelor.

Ne exprimăm speranţa că acordul 
realizat va crea condiţii pentru instau
rarea unei păci trainice, pentru ca po
porul vietnamez, celelalte popoare din 
Indochina să-şi poată consacra forţele 
dezvoltării lor economice şi sociale, 
să-şi poată soluţiona problemele cores
punzător voinţei şi hotărârii lor, fără 
nici un amestec din afară.

Partidul, guvernul şi poporul român 
îşi reafirmă şi cu acest prilej solidari
tatea cu' poporul vietnamez şi botărî- 
rca dc a-i acorda în continuare între
gul _ sprijin în lupta pentru făurirea 
unei vieţi . libere şi independente în 
Vietnamul de sud, pentru democraţie 
şi progres social, pentru reunificarea 
patriei.

Ne exprimăm convingerea că relaţii!« 
de strînsă prietenie dintre Republica 
Socialistă România şi Republica Viet
namului de Sud se vor dezvolta con
tinuu în folosul popoarelor noastre, al 
unităţii forţelor antiimperialiste, al 
cauzei păcii şi progresului în lume.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România 

Preşedintele Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste 

din Republica Socialistă România
IO N GHEORGHE MAURER  

Preşedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România

Prelungirea
concursului

de reporta 
portrete şi însemnări

După cum am mai anunţat, 
din dorinţa de a stimula acti
vitatea publicistică a cores
pondenţilor voluntari din fa
brici şi uzine, de pe şantie
rele de construcţii, din unită
ţile agricole, din instituţii etc. 
în prezentarea muncii şi vieţii 
omului zilelor noastre, de a 
descoperi ' şi promova talente 
autentice în gazetărie, ziarul 
nostru şi Filiala Uniunii Zia
riştilor organizează un con
curs de reportaje, portrete şi 
însemnări, care — faţă de a- 
nuntul iniţial — SE PRELUN
GEŞTE PINA LA DATA DE 
15 FEBRUARIE a.c.

Cîştigătorilor concursului li 
se vor atribui următoarele 
p rem ii:

Premiul l — 700 lei.
Premiul II — 500 Iei
Premiul III — 300 lei.

Trei m enţiuni a cite 200 lei.
Decernarea premiilor va fi 

făcută de către un juriu alcă
tuit de Uniunea Ziariştilor şi 
redacţia noastră.

Concursul arc ca scop şi o 
preseleeţic a celor dornici să 
candideze la concursul de ad
mitere la Facultatea de ziaris
tică din cadrul Academiei Şte
fan Gheorghiu. (Pentru cursu
rile acestei facultăţi vor fi se
lecţionaţi candidaţi din între
prinderi, instituţii, organizaţii 
de masă şi obşteşti, cu studii 
medii sau echivalente, care sínt 
membri ai P.C.R. sau ai U.TC. 
şi au un stagiu în producţie de 
minimum un an).

Articolele vor fi trimise pe 
adresa redacţiei noastre cu 
menţiunea „Pentru concurs“, 
pînă la data (ştampila poştei) 
de 15 februarie a.c.
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Coloana
diverselor

Fals şofer
In . ziua de 14 ianuarie 1973, 

la ora 24,00, în autogara Cis
nădie, un călător întîrziat aş
tepta o eventuală cursă pe dis
tanţa Cisnădie—Sibiu. Ca din 
senin, în faţa călătorului în
tîrziat îşi făcu apariţia un 
„binevoitor“. Mihai Schneider, 
din Cisnădie, str. Măgurii nr. 
38, om la peste 20 de ani, 
„mărinimos" din fire (mai mult 
beat decît treaz).

Căzuţi la învoială, descind 
în garajul unei instituţii, „pre
iau" autobasculanta nr. 31-Sb- 
1974. M. Schneider o porneşte 
cu chei potrivite şi, după cu
venita invitaţie „urcaţi, vă 
rog", cei doi pleacă cu inten
ţia să ajungă în Sibiu. Călă
toria a fost mult mai scurtă 
decît îşi poate închipui cineva, 
autobasculanta oprindu-se în 
chiar stîlpul curţii locului de 
parcare. Sesizaţi de zgomotul 
produs, locatarii din imobilele 
învecinate au sărit la timp pen
tru a reuşi să prindă din fugă 
pe falsul conducător auto.

Cercetările întreprinse de 
organele miliţiei au stabilit că 
Mihai Schneider era şi autorul 
unui furt de obiecte, săvîrşit 
pe raza judeţului Constanţa. 
Aşa stînd lucrurile a fost ares
tat, urmînd să răspundă pen
tru infracţiunile săvîrşite.

„Italianul“
In seara zilei de 10 ianuarie 

1973, conducătorul auto Dumi
tru Ciosu, angajat al I.T. Sibiu 
pe autoturismul „Taxi" 1-Sb- 
6147, era de serviciu în Piaţa 
Gării din municipiul Sibiu. La 
un moment dat este solicitat, 
mai mult prin semne decît prin 
vorbe, de un „străin", care 
cerea să fie transportat pînă 
la hotelul „Bulevard". Şoferul 
avea să efectueze, însă, la ce
rerile insistente ale călătorului 
„străin", cursele: gară—hotel 
Bulevard—oraş Cisnădie; Cis
nădie—Sibiu apoi din nou Si
biu—Cisnădie şi, înapoi, la res
taurantul „Bulevard". La cere
rea îndreptăţită a conducăto
rului auto de a i se achita 
contravaloarea curselor efectu
ate, călătorul „nu pricepea* 
nici în ruptul capului limba 
românească. Făcea pe italianul 
încereînd totodată să dispară.

Condus la organul local de 
miliţie s-a stabilit că „italia
nul" era una şi aceeaşi per
soană cu Alexandru Mihai 
Adam, originar din Vatra Dor
itei, cu domiciliul stabil în 
Constanţa, farsor şi infractor. 
Asupra lui s-a găsit şi o legi
timaţie falsă. Arestat şi cerce
tat s-a stabilit că este căutat 
pentru isprăvi similare şi de 
miliţia din Constanţa.

Oi mina 
geantă

In magazinul „Ferometal* 
din municipiul Sibiu, la 12 ia
nuarie 1973, ora 17,00, era un 
du-te^vino continuu. în faţa li
nei tejghele, cumpărătoarea 
Maria Nicula, din Veştem, vo
ind să verifice calitatea unor 
cumpărături, a lăsat pentru un 
moment geanta pe masă. în a- 
cest timp un tînăr, care aş
tepta un asemenea prilej favo
rabil, s-a strecurat cu repezi
ciune lîngă amintita cumpără
toare şi, cît ai clipi din ochi, 
a şi vîrît mîna în geanta aces
teia. Noroc că, vigilenţi, alţi 
cumpărători au observat şi au 
prins la timp pe făptuitor.

Cercetat de miliţie s-a sta
bilit că acesta este minorul 
Vasile Constantin, de 14 ani, 
din Cîmpulung-Muscel, fugit 
de peste o săptămînă dintr-o 
şcoală de corecţie din judeţul 
Dolj, unde fusese trimis tot ! 
pentru astfel de fapte. ;

După cele petrecute, a făcut \ 
calea întoarsă... ;

U. MUREŞ ANU Í/

Dialog despre calitatea firelor purtat între ing. Aurora Mras şi maistru) 
de schimb Ion Aleman, în secţia maşini de bază, unitatea a Il-a — 

„Drapelul roşu“ Sibiu

Foto: FRED NUSS

Ritm ridicat 
rea sarcinilor de
Colectivele de muncă din întreprin

derile textile cisnădiene au trecut încă 
din primele zile ale acestui an la înde
plinirea ritmică a sarcinilor maximale 
de plan. Astfel, acum, cu cîteva zile 
înainte de sfîrşitul acestei prime luni, 
harnicii textilişti pot raporta o serie 
de realizări care prefigurează încă de 
la început un bilanţ pozitiv.

•  Secţia ţesătorie stofe a Uzinelor 
textile s-a angajat să livreze o canti
tate sporită de produse la export, în 
prima lună a acestui an. La această 
chemare au răspuns printre primii, ti
nerii din organizaţiile de bază ale 
U.T. C. nr. 13 şi 14. Ei au realizat supli
mentar peste 2 000 m 1 stofe. Dacă la 
acestea se adaugă alte însemnate canti
tăţi realizate peste plan de celelalte 
colective de muncă, rezultă clar că 
obligaţiile asumate au fost respectate.

9 încadrîndu-se ritmic în realizarea 
sarcinilor de plan, colectivul de muncă 
de la fabrica „Mătasea roşie" Cisnădie 
a reuşiţ să realizeze, pînă la finele 
săptăminii trecute, planul fizic pe

luna ianuarie în proporţie de 106 la 
sută. Aproape 5 la sută reprezintă şi
depăşirea valorii producţiei globale, 
iar 3,8 la sută cea a producţiei marfă.

In fruntea întrecerii s-a situat sec
ţia preparaţie ţesătorie, schimbul A, 
condus de Victor Hening, secţie care 
numai în ultima săptămînă a înre
gistrat depăşirea planului cu 391 kg. 
De remarcat contribuţia substanţială 
a muncitoarelor fruntaşe Cornelia Mi- 
lea, Maria Dincă, Eva Roman şi al
tele.

•  Importante cantităţi de produse 
peste plan s-au realizat şi la fabrica 
eisnădiană „11 Iunie“. La sfîrşitul săp- 
tămînii trecute planul producţiei glo
bale şi marfă pe luna ianuarie era în
deplinit în proporţie de 101,6 la sută. 
încă din această primă lună a anului 
s-au detaşat, prin realizările lor deose
bite, filatoarele Minerva Vlad, Elena 
Drumaş, Sara Fischler, Elisabeta Bu- 
nescu, Eleonora Gabor etc.

C. IANCU
I. ANDREI

•  •  *

FOTBAL în primul meci de pregătire
C.S.M. Sibiu-A.S.A. Tg. Mureş 3 -0  (2 -0 )

F otbal

In ciuda frigului pătrunzător, un 
mare număr de spectatori, dornici de 
fotbal, după cîteva săptămîni de „re- 
lache“, a ţinut să asiste la acest prim 
joc de pregătire al sibienilor. Şi, fără 
discuţie, nimeni n-a avut ce regreta, 
pentru că a fost un meci frumos, cu 
numeroase momente de fotbal auten
tic, ceea ce a plăcut in mod deosebit 
fiind dezinvoltura fotbaliştilor noştri, 
lipsa lor de trac în confruntarea cu 
divizionarii A din Tg. Mureş.

Se pare că antrenorii au reuşit să 
aducă unele îmbunătăţiri stilului de 
joc al echipei. Rămîn insă deficitare 
cîteva posturi, unde va trebui să se 
insiste în partidele viitoare. Fundaşii 
laterali au fost nesiguri, pe extrema 
stingă nici Schwartz, nici Creţu n-au 
arătat prea multe, iar înaintaşii cen
trali nu colaborează încă destul.

C.S.M.-ul începe jocul în alcătuirea 
ţdebhardt — Zaharia, David, Rubint, 
Nagy — Gabel, Cherciu — Serfözö, 
Floarea, Firiţeanu, Schwartz. In pri
ma jumătate de oră echipa „merge" 
perfect şi, ca urmare, în min. 10 sco
rul era 2—0 pentru gazde, prin punc
tele înscrise de Cherciu şi Serfözö.

După aceea însă, treptat, „motoa
rele" sínt oprite şi militarii ies la 
atac, dar fără prea mult succes, pen
tru că apărarea şi în special fundaşii 
centrali, evoluează fără greşeală.

In repriza a doua antrenorii intro
duc în teren o echipă mult schimbată:
Hizo (care jucase 15 minute şi în pri
ma repriză) şi Gavrilă (din min. 60) 
— Mihai, David, Rubint, Judele — 
Gabel, Marcu — Serfözö, Pavloviéi, 
Ţurlea, Creţu.

A.S.A. insistă mai mult, are cîteva 
bune ocazii de a reduce scorul prin 
Sultănoiu, Ţevi şi Mureşan, dar. . .  
cam atit. In schimb sibienii înscriu 
prin Creţu (min. 51) un gol anulat de 
arbitru pe motiv de ofsaid, „au“ o 
bară (Ţurlea, min. 81) şi, în sfîrşit, 
marchează ultimul punct al meciului 
(Pavloviéi, min. 89).

De la oaspeţi, care au jucat tn „for
mula“: Nagel (Solyom) — Szölösy, 
Unchiaş, Tşpir, Czako (Kiss) — Nagy, 
Orza — Varody, Sultănoiu, Mureşan, 
Ganiaro (Ţevi), ne-au plăcut Orza, 
Sultănoiu, Mureşan şi Varody.

N. I. DOBRA
P.S. Flichiş a fost operat şi nu este 

încă apt pentru a participa la meciu
rile de pregătire.

Răduţă, refăcut complet, face antre
nament şi nu peste mult timp tşi va 
relua locul in echipă.

O sugestie pentru antrenori: să per
fecteze cît mai multe, partide „in de
plasare", pentru că acolo pierdem noi 
puncte în campionat. . .

N.I.D.

Gaz metan Mediaş—„U“ Cluj
3-2 (1-2)

H n m l b a l  „ C u p a  d e  i a r n ă “ - e t a p a  a l l - a
Duminică, au continuat, in Sala Ar

matei, întrecerile din cadrul competi
ţiei de handbal feminin dotată cu 
trofeul „Cupa de iarnă“.

Dacă în prima etapă am consemnat 
ca o surpriză înfrîngerea echipei 
C.S.M. Sibiu, iată că şi in această 
etapă s-a înregistrat un fapt nepre
văzut: înfrîngerea echipei medleşene 
Sparta de către Nitramonia Făgăraş 
(fostă Chimia). După ce au condus cu 
3—0, elevele din Făgăraş sínt egalate 
şi, apoi, depăşite (5—7). Repriza se 
încheie la egalitate 7—7. După pauză 
scorul se menţine strîns: 9—9 (min. 33);
10—10 (min. 35) dar, din acest moment, 
făgărăşencele, mai bune pe contraatac, 
reuşesc să se desprindă în cîştigă- 
toare. Rezultat final: 14—11 (7—7).
Au înscris: Han 5, Filip 4, Halmaghi 3,
Soos şi Buliga pentru învingătoare,
Jiga 5, Schuster 4, Lörincz şi Bogdan.

De astă dată C.S.M. Sibiu a reuşit, 
după numai 23 de minute, să-şi asi
gure un avantaj substanţial.

Cu un joc mai bine gindit şi cu o 
bună coordonatoare în atac şi apărare 
(Roth), sibiencele au obţinut o victorie 
destul de facilă în faţa textilistelor 
din Sebeş. Scor 18—7. In această par
tidă s-a evidenţiat Şelcăianu, autoa
rea a 7 din cele 18 goluri înscrise de 
echipa sa. Iată şi celelalte autoare 
ale victoriei: Cacoveanu 4, Stăniţ 4,
Hauptkorn 2 şi Roth. Pentru învinse

Duminică, divizionara C Gaz me
tan a reuşit, după un joo de bună 
calitate, să învingă pe Universitatea 
Cluj. Deşi terenul îngheţat a creat 
numeroase dificultăţi celor două e- 
chipe, nu au lipsit fazele spectacu
loase la ambele porţi. Punctele au 
fost realizate de Mureşan (min. 10) 
şi Uifăleanu (min. 35) pentru stu
denţi, respectiv, de Constantin (min. 
34), Jack (min. 48) şi Sîrbu (min. 82).

Iată formaţiile utilizate:
Gaz metan: Joo (Wint) — Petrică 

(Ghiarmati). Lepădatu (Preda), Jiga 
(Schiau), Blăjan — Pascal (Jack), 
Ardeleanu (Moldovan) — Gärtner 
(Căpitanu), Cîrnaţ (Sîrbu). Constan
tin (Moraru), Boboloţ (Dulău).

Universitatea: Totoianu (Ştefan) — 
Mihăilă. Pexa ( Poraţchi), Solomon 
(Sudi), Cîmpeanu (F. Lazăr) — Anca 
(Nagy), Mureşan — Uifăleanu, Bar
bu, Munteanu II (Munteanu III), Soo 
(Lică).

Z. RIŞNOVEANU

P a tin a i a r t is t ic

Dem onstraţie de virtuozitate
Pentru a doua oară în oraşul nos

tru, componenţii lotului naţional de 
patinaj artistic au oferit numerosului 
public spectator prezent reale momen
te de delectare, duminică la „Patinoa
rul tineretului“. A fost prezentat un 
program bogat alcătuit din figuri li
bere şi impuse, dansuri şi numere 
comice. Doina Mitricică, Beatrice Huş-

tiu, Silvana Suciu, Atanase Bulete, 
Dana Nigrin, Klaus Schell, Ion Mircea, 
şi ceilalţi au evoluat cu graţie şi sigu
ranţă, neocolind elementele de difi
cultate.

Frumoasa lor evoluţie a fost răs
plătită de public cu Îndelungi aplauze.

N. IVAN

au înscris: I. Sinea 3, Ailoaiei 2, ! 
Munteanu şi M. Sinea.

Alte rezultate: C.S.M. Sibiu (rezerve) 
— Pielarul 16—6 (9—3); C.S.M. Sibiu 
(junioare) — Şcoala sportivă I Sibiu 
9—5 (7—2); Textila Cisnădie — Şcoala 
sportivă II Sibiu 16—13 (7—6).

ILIÉ IONESCU

Arbitri 
din 7 judeţe 

la Sibiu
Duminică s-a ţinut la Sibiu cursul 

de perfecţionare a arbitrilor de fot
bal din loturile Af B şi C, din jude
ţele Braşov, Harghita, Covasna, Argeş, 
Vîlcea .Arad şi Sibiu. Scopul acestui 
curs — uniformizarea interpretării de 
către toţi arbitră a prevederilor re
gulamentului de joc, ca şi însuşirea 
ultimelor precizări elaborate de 
F.I.F.A. Au participat: Florea Tănă- 
sescu, secretar general al F.R.F. şi 
George N. Gheorghe din partea Cole
giului central al arbitrilor.

T. GHEORGHE

SARBATÖAREA
MUZICII

(Urmare din pap. I)

înfiinţarea corului din Cisnădie. înal
tele distincţii sínt înmînate de pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean, tovarăşul Richard Winter. Pen
tru activitate îndelungată şi merite 
deosebite în mişcarea artistică de a- 
matori, se spune în textul decretu
lui, se conferă Ordinul Meritul cul
tural clasa I corului Casei de cul
tură a sindicatelor din Cisnădie şi 
Ordinul Meritul cultural clasa a V-a 
tovarăşilor Georg G, Binder, pensio
nar, Gerhard L. Miess, pensionar, Si- 
mion I. Müller, pensionar, Walter E. 
Mesch, magaziner la Cooperativa 
meşteşugărească Măgura, Octavian I. 
Picu Negrea, activist a! Consiliului 
judeţean al sindicatelor, fost director 
al Casei de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie, Hermine H. Ongerth, mun
citoare la Cooperativa meşteşugă
rească Măgura, Günther M. Schem- 
mel, inginer, profesor la Centrul pro
fesional textil, Michael H. Weinrich,
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme închisă cu cerul mai 
mult acoperit. Temporar, va ninge 
slab. Vîntul va sufla slab din sec
torul sud-estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 8 
şi minus 6 grade, iar cele maxime 
vor oscila între minus 3 şi minus 
un grad.

CINEMA
SIBIU; PACEA: Explozia (orele 

9,00; 11,30; Î4,00; 17,00; 20,00); ARTA: 
Eliberarea lui L. B. Jones (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TI
NERETULUI: Sprijiniţi-] pe şerif
(orele 10,00; 12,00; 14,30- 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bariera
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: 100 de dolari 
pentru şerit (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); M i. CARAGIALE: Pădurea 
de mesteceni (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Legenda 
(orele 11,00; 1 6 ,0 0 ; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ceaikovski, se
riile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 
19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Vis de dragoste, seriile I şi II (orele
17.00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: 12 scaune, seriile î 
şi II (ora 18,00).

APOLDU de  SUS; 23 AUGUST: 
Femei in ofsaid (orele 17,00 şl 19,00).

EX POZIŢIE
La Casa artelor din Piaţa 6 Mar

tie este deschisă expoziţia: „Centrul 
istorio Sibiu în proiectele de diplo
mă ale studenţilor de la Institutul 
de arhitectură Ion Mincu — Bucureşti". 
Program de vizitare: zilnic 10—13; 
17—20.

TEA TRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu prezintă, la Mediaş, ora
20,00, spectacolul cu piesa Bietul meu 
Marat.

TELEVIZIUNE
9,00 Teleşcbaiă. Chimie (anul III 

liceu). Cuprul. 9,30 Matematică (cla

sa a VIII-a). Sisteme de ecuaţii de 
gradul I. 10,00 Telex. 10,05 Publici
tate. 10.10 Avanpremieră. 10.15 Tele- 
enoiclopedia (reluare). 11,00 Teleci- 
nemateca pentru copii: Jack şi Fa
solea fermecată, producţie a studi
ourilor cinematografice americane (re
luare). 12,00 Reportaj TVi Micronii 
(reluare). 12,20 Cîntece şi jocuri 
populare (reluare). Interpretează An
samblul „Chindia" al Grupului in
dustrial de petrochimie Piteşti. 12,45 
52 de iniţiative in 52 de săptămîni 
(reluare). 13,00 Telejurnal. 15.00—16,00 
Lecţii TV pentru lucrătorii din agri
cultură. 17.30, Curs de limba rusă: 
lecţia a 38-a (reluare). 18,00 Telex. 
18,05 Publicitate. 18,10 Tehnic-club. 
18,35 Panoramio ştiinţific. 19,10 Tra
gerea de amortizare ADAS. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
Reflector. 20,15 Seară de teatru: 
„Accidentul“ de Cristian Munteanu. 
21,30 Interpretul săptăminii — Doina 
Badea. 21,45 Poşta TV. Schema de 
program pe anul 1973. 22,88 — 24 
de ore. Contraste în lumea capita
lului. 22,30 Handbal masculin: Uni
versitatea Bucureşti Politehnica Ti
mişoara (repriza a ll-a).

muncitor la fabrica „Mătasea roşie*. 
Totodată se înmînează medalia Me
ritul cultural clasa I unui număr de 
8 membri ai corului, medalia Meri
tul cultural clasa a Il-a unui număr 
de 9 corişti, precum şi un mare nu
măr de diplome ale Consiliului Cen
tral al Ü.G.S.R. corului, orchestrei de 
coarde şi fanfarei, unor activişti cul
turali şi membri ai acestor formaţii, 
diplome însoţite de un cald mesaj al 
Consiliului Central al U.G.S.R., pre
zentat de Toader Ţopa, preşedintele 
Consiliului judeţean al sindicatelor.

într-o atmosferă de puternic entu
ziasm, în numele formaţiilor sărbăto
rite, al tuturor participanţilor la fes
tivitate se dă citire unei telegrame de 
mulţumire adresată Comitetului Cen
tral al partidului, tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU.

După încheierea festivităţilor pro
tocolare, în splendida sală de specta
cole a Casei de cultnră a sindicatelor 
din Cisnădie se desfăşoară un bogat 
spectacol de gală, în cadrul căruia se 
produc: corul şi orchestra de coarde 
dirijate de Gerhard Miess, corul sin
dicatului învăţămînt Sibiu, dirijat de 
Vicenţiu Fîntînă şi Ion Arsin, corul 
din Gura Rîului, dirijat de Florica 
Stefănescu, fanfara Casei de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie, dirijată 
de Simion Müller şi fanfara căminu
lui cultural din Rupea, judeţul Bra
şov, dirijată de Andrei Schmidt. Rea
lizat la o înaltă ţinută artistică, re
citalul fiecăreia din aceste formaţii 
prestigioase a fost răsplătit cu vii a- 
plauze de numeroşii spectatori aflaţi 
în sala de spectacole.

întreaga festivitate omagială, prin 
activităţile din zilele precedente, in
tegrate programului celei de a IlI-a 
ediţii a săptăminii culturii cisnădiene, 
prin prezenţa unor personalităţi, prin 
participarea prestigioaselor formaţii 
invitate şi a publicului local, a con
stituit o vibrantă manifestare închi
nată muzicii, un nou prilej de subli
niere a înfrăţirii populaţiei româneşti 
şi germane de pe aceste meleaguri, 
un omagiu binemeritat îndelungatei 
activităţi a formaţiei corale din Cis
nădie.

Întreprinderea j 
poligrafică Sibiu j

angajeaza prin concurs:
— jurisconsult — cu o norma întreagă. 

Concursul are loc la 10 februarie 1973. 
Informaţii telefon 1 25 30, interior 6.
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în tre p rin d e re a  
de in d u s trie  loca lă  M TI

str. Kogălniceanu nr. 1, 
angajează :

Sibiu
\
\.

 ̂ — şef serviciu contabilitate
^ — economist sau contabil,
i Informaţii suplimentare la biroul personal.
I  , ,  ___ - .

Unitatea d e  mecanizare
şi transporturi forestiere

Braşov
str. Feldioarei nr. 19, telefon 1 31 50, 

angajează pentru sectorul U.M.T.F. Sibiu, conducă
tori auto posesori de carnet cu litera C şi E, cu ve
chime de 3 ani, pentru coloanele U.M.T.F. Sibiu, Me
diaş şi Tăîmaciu.

Relaţii suplimentare se pot obţine la sectorul 
U.M.T.F. Sibiu din str. Rîului nr. 31, telefon 2 27 68.

Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului

angajeaza :

maistru tehnician sau inginer energetic prin 
concurs
2 primitori-distribuitori pentru magazia de 
produse finite
1 şofer autodubă
muncitori calificaţi şi necalificaţi în număr 
nelimitat. i

$ + 
i Grupul de uzine pentru producţia
j de utilaje şi piese de schimb Sibiu

1
I

-T-ţ

(fost I.R.U.M. Sibiu) 
angajează urgent următoarele categorii de salariaţi:

— 2 ingineri principali
pentru serviciul capacităţi producţie-dezvoltare

— 4 tehnicieni principali
pentru serviciul capacităţi producţie-dezvoltare

— 1 economist pentru serviciul desfacere
— 1 inginer pentru compartimentul import-export
— 2 revizori contabili principali 

pentru compartimentul C.F.I.
— 1 tehnician principal

pentru serviciul plan-preţ cost
— 1 tehnician principal 

pentru serviciul aprovizionare
— 1 maistru prelucrări prin aşchiere
— 2 contabili principali 

pentru serviciul financiar
— strungari
— lăcătuşi
— mecanici compresişti
— tîmplari mecanici

încadrarea conform Legii nr. 12/1971.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii se dau la serviciul personal-învăţămînt 

sau serviciul plan-salarizare, tel. 2 31 01 sau 3 17 75.
T-4-H4++ + »4++4»++♦+♦♦»♦♦++♦♦♦) IH H H H t H 44-H-H4+H-

ÎNGRIJESC 2 copii mici, Sibiu, sir. 
Turnătoriei 6, telefon 3 20 19.

PIERDUI legitimaţie I.T.S. nr. 66 c 
pe numele Chirilă Alexandrina. O 
declar nulă.

VÍND casă liberă, 2 camere, bucă
tărie, curte, grădină. Porumbeilor 5.

VÎND Skoda I 000 MB. 34 000 km. 
» Sibiu, telefon 310 71, după masă.

CAUT femele pentru îngrijirea u- 
nei doamne bătrîne Bulevardul Vic
toriei nr. 64, Gherasim.

SCHIMB Sibiu cameră, acces baie, 
bucătărie centru, contra similar. Te
lefon 2 30 45.

PIERDUI act nr 30 322 din 16 ia
nuarie 19/3 pe numele Mehrb> >dt 
Siisanna Gase nr. 31, per-n: tel
3306. ti declar nul.

I
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R ezulta tele  BUNIE ş i  FOARTE BUNE 
jn P regătirea  gărzilor pa trio tice  —

O  REFLECTARE 
A ÎNALTEI CONŞTIINŢE 
C IV IC E  SO CIALISTE

Săptămîna trecută în sala de festi- realizat iar planificarea respectată în
vităţi a Casei armatei din Sibiu, a avut întregime. Rezultatele obţinute au fost
loc şedinţa de analiză a activităţii des
făşurate de gărzile patriotice din ju
deţul nostru în perioada anului trecut.

La această şedinţă au luat parte to
varăşul Richard Winter, membru su
pleant al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean al P.C.R., Comandantul găr
zilor patriotice din judeţul Sibiu, Va
sile Bărbuleţ, secretar al Comitetului 
judeţean de partid, colonel Alexandru 
Petricean, locţiitorul şefului de Stat 
Major al gărzilor patriotice de la 
C.C. al P.C.R.

Au participat, de asemenea, primii 
secretari ai comitetelor municipale de 
partid, secretarii comitetelor orăşeneşti 
şi comunale de partid, secretari de or
ganizaţii de bază, primarii din judeţ, 
directori 3e întreprinderi şi instituţii, 
comandanţii subunităţilor gărzilor pa
triotice.

In faţa asistenţei, tovarăşul colonel 
Nicolae Munteanu şeful Statului Major 
al gărzilor patriotice din judeţul Sibiu, 
a prezentat o amplă analiză a modului 
în care au fost îndeplinite sarcinile în 
anul de instrucţie 1972.

Luptătorii din gărzile patriotice ale 
judeţului Sibiu — a spus vorbitorul — 
însufleţiţi de istoricele hotărîri ale Con
gresului al X-lea al Partidului Comu
nist Român, de hotlrîrile Conferinţei 
Naţionale a partidului din 19—20̂  iulie 
1972, mîndri de prezentul socialist şi 
viitorul comunist al patriei, paralel_ cu 
eforturile depuse pentru îndeplinirea 
sarcinilor de producţie îşi înzecesc 
eforturile în vederea perfecţionării de
prinderilor militare, pentru a fi în 
măsură să participe, la ordinul parti
dului, împreună cu forţele armate, la 
apărarea patriei noastre socialiste. In 
acest sens în 1972 gărzile patriotice 
din judeţul nostru au obţinut reali
zări importante pe calea perfecţionării 
deprinderilor militare şi închegarea, în 
acţiuni, a subunităţilor. Statul major 
ai gărzilor patriotice din judeţul Sjbiu, 
condus şi îndrumat în permanenţă de 
Comitetul judeţean de partid, cu spri
jinul susţinut şi concret al organelor 
de partid din municipii, oraşe şi co
mune, al conducerilor de întreprinderi 
şi instituţii, al unităţilor Ministerului 
Apărării Naţionale ale- Ministerului 
de Interne, a reuşit să obţină, în 1972, 
rezultate bune şi foarte bune în orga
nizarea şi desfăşurarea pregătirii gărzi
lor. patriotice. Aceste rezultate — a 
spus în continuare vorbitorul — de
monstrează în mod evident devota
mentul şi conştiinciozitatea luptători
lor. Sarcina de bază pusă în faţa găr
zilor patriotice pentru anul de instruc
ţie 1972 a fost îndeplinită în condiţii 
bune şi foarte bune.

Organele şi organizaţiile de partid 
din judeţul Sibiu au asigurat în con
diţii bune conducerea şi permanenta 
îndrumare atentă a gărzilor patriotice. 
S-a dovedit din nou că acolo unde 
organele şi organizaţiile de partid, con
ducerile întreprinderilor şi instituţiilor 
s-au preocupat cu răspunderea cuve
nită de activitatea gărzilor patriotice 
acestea au obţinut rezultate bune şi 
foarte bune. Astfel de organizaţii de 
partid, de conduceri de gărzi patriotice 
fruntaşe avem la uzinele „Indepen
denţa“, Ü.P.A.S., „Balanţa“, „Flamura 
roşie“, „13 Decembrie“, ■ Combinatul 
de panificaţie, „Sibiana", A.M.E.T., 
I.R.E.S., I.R.Ü.M.. Consiliul popular
judeţean, întreprinderea construcţii- 
montaj, I.M.C.C., „fabrica „Victoria“, 
Uzinele de reparaţii, Uzina mecanica, 
Complexul C.F.R., I.T.S., in Sibiu,
„Automecanica“, „Emailul roşu“, Irans- 
porturi auto-gaz metan, uzina »"Ur
nává“, „Vitrometan*, Uzina mecanică, 
I.A.S. la Mediaş, I.A.S. Dumbrăveni, 
Ü.M.M.N. Copşa Mică,_ I.M.I.X. Agnita, 
conducerile de gărzi din comunele Ră
şinari, Merghindeal, Tîrnava, Brateiu, 
Slimnic, Micăsasa, Sadu, Apoldu de 
Jos etc. în  acelaşi timp se cuvin evi
denţiaţi în mod deosebit pentru acti
vitatea desfăşurată şi sprijinul acordat 
tovarăşii Nicolae Stanciu, Alexandru 
Pocol, Dumitru Busuioc, Gheorghe Bo- 
ghici, Aurel Gorun, Wilhelm Hellm, 
Elena Jurcă, Mihai Căpraru, Pavel Mo
raru, Constantin Tatomir, Elena Ducu- 
leci, loan Inceu, Boleslav Müller, Nico
lae Hanzu, Oscar Schemel, Achim Fa
lóba, Tiberiu Iakab.

Sub conducerea şi îndrumarea ne
mijlocită a Comitetului judeţean de 
partid, organele şi organizaţiile de 
partid, statul major au desfăşurat o 
activitate permanentă pentru a se asi
gura participarea activă şi cu regulari
tate a luptătorilor din gărzile-- patrio
tice la şedinţele de pregătire organi
zate. în acest sens trebuie sa amintim 
şi faptul că numărul absenţelor a scă
zut faţă de anul precedent, reuşindu-se 
ca la majoritatea gărzilor de la conume 
să avem o prezenţă de sută la sută la 
toate activităţile.

Totuşi trebuie să arătăm că au jnai 
existat şi unele lipsuri care au făcut 
ca rezultatele muncii şi chiar activi
tatea în ansamblu să sufere. Aceste de
ficienţe. după părerea noastră, au avut 
la bază' lipsa de atenţie şi de sprijin a 
unor conducători de întreprinderi şi 
instituţii, conducători care au uitat, se 
pare, faptul că răspund şi de această 
activitate. Dar cu toate aceste defi
cienţe noi apreciem că activitatea _ de 
organizare şi conducere a subunităţilor 
S-a îmbunătăţit simţitor şi există^toate 
condiţiile pentru ca în acest an să rea
lizam noi progrese în acest domeniu. 
Avem buni conducători ai gărzilor, 

' organe şi organizaţii de partid capabile, 
precum şi comandanţi bine pregătiţi, 
cu pasiune în muncă, cu experienţă în 
activitatea de pregătire a luptătorilor.

Unul din obiectivele importante îl 
constituie pregătirea de luptă a mem
brilor gărzilor patriotice. $i în această 
direcţie apreciem că sarcinile care au 
stat în faţa luptătorilor în anul de 
instrucţie 1972 . au fost îndeplinite la 
un nivel superior faţă de anul prece
dent. Planul pregătirii de luptă a fost

bune şi foarte bune la toate categoriile 
de pregătire; în afara orelor de in
strucţie luptătorii au participat efectiv 
şi în mod organizat şi la alte activi
tăţi cum ar fi: campania agricolă, 
munci patriotice, stingerea unor in
cendii etc.

O grijă deosebită am acordat-o pre
gătirii comandanţilor, fapt ce a con
dus la îmbunătăţirea întregului proces 
de instruire. Ne mîndrim cu coman
danţi cum sínt Alexandru Olăroiu, 
Alexandru Marin, loan Haţeganu, 
Gheorghe Moldovan, loan Alecu, Ilié 
Berea, Antoniu Ostrovăţ, Cristofor 
Rădulescu, Gheorghe Socaciu, Victor 
Olarian, Aurel Fiţa, Gheorghe Păunea, 
Roman Murg, Martin Blana, loan Ţi
ţei, loan Presecan, Mihai Sütő, Con
stantin Teodorescu, Costică Presecan, 
Mihail Schenkel. Un sprijin deosebit 
în pregătirea luptătorilor a fost adus 
de către activiştii Comitetului judeţean 
de partid care, prin pregătirea mili
tară ce au făcut-o, au fost în măsură 
să controleze şi sa îndrume activitatea 
acestor comandanţi.

Formele şi metodele aplicate în 1972 
în procesul de instruire a gărzilor pa
triotice ale judeţului Sibiu, prin con
ţinutul lor instructiv şi modul activ 
de desfăşurare au contribuit la ridica
rea calităţii pregătirii de luptă, la în
tregirea, completarea şi' menţinerea an
trenamentului necesar luptătorilor. Un 
deosebit accent a fost pusjie formarea 
luptătorilor ca buni trăgători. Marea 
majoritate a luptătorilor au deja for
mate deprinderile practice necesare 
unui bun trăgător. în acest sens, toate 
şedinţele de tragere planificate au fost 
executate, obţinînclu-se calificative 
BUNE şi FOARTE BUNE, care ne 
dau dreptul, să concluzionăm că pre
gătirea luptătorilor pentru trageri s-a 
făcut în mod temeinic.

Evidenţiem pentru bunele rezultate 
obţinute la această categorie de pregă
tire gărzile patriotice de la „Indepen
denţa“, „Flamura roşie“, „7 Noiem
brie“, „Balanţa“, Ü.P.A.S., A.M.E.T.— 
Sibiu, Cbimigaz, Extracţie gaz metan, 
Fabrica de şuruburi — Mediaş, I.A.S. 
Dumbrăveni, „Carbosin* Copşa Mică, 
J.M.I.X. şi Consiliul popular orăşenesc 
Agnita,. AS. Ruja..şi gărzile din co
munele Marpod, Roşia, Cîrţa etc.

în  continuare vorbitorul s-a referit 
şi la unele neajunsuri existente în ac
tivitatea de pregătire, !a insuficienta 
participare, în unele cazuri, a coman
danţilor de plutoane şi grupe la acti
vitatea de conducere, la insuficienta 
pregătire metodică a comandanţilor de 
grupe, precum şi la necesitatea respec
tării cu strictete a disciplinei focului 
pe timpul executării şedinţelor de pre
gătire.

Din concluzia asupra întregii pe
rioade analizate a rezultat că anul 1972 
a înscris un remarcabil salt calitativ 
în desfăşurarea pregătirii de luptă, atît 
în ceea ce priveşte latura organizato
rică, a muncii depuse de luptători cît 
şi aceea a asigurării bazei materiale.

în scopul obţinerii unor rezultate şi 
mai bune în 1973 — a spus vorbitorul 
— sarcina principală a statelor majore 
judeţene ale gărzilor patriotice constă 
în ridicarea permanentă a capacităţii 
de luptă şi acţiune a gărzilor patriotice, 
în vederea îndeplinirii la un nivel su
perior a misiunilor ce le revin. în 
acest sens ofiţerii Statului major jude
ţean se angajează să nu precupeţească 
nici un efort pentru pregătirea supe
rioară a luptătorilor, astfel îneît găr
zile patriotice din judeţ să fie gata 
oricînd să îndeplinească cu maximum 
de operativitate şi eficientă orice mi
siune încredinţată de partid.

Pe marginea" analizei au luat apoi 
cuvîntul tovarăşii Pompiliu Candidi- 
nescu, secretarul comitetului de partid 
de la uzina „Balanţa", Gheorghe Bo- 
ghici. director la A.M.E.T. Sibiu, Nico
lae Stanciu, secretarul comitetului de 
partid al uzinei „Independenţa“ Sibiu, 
Boleslaw Müller (U.M.M.N. Copşa

Mică). loan Crişan (Vitrometan) şi 
Elena Duculeci (uzina „Tîrnava" Me
diaş). Ei s-au referit la activitatea de 
mobilizare, îndrumare şi educare des
făşurată de organele şi organizaţiile de 
partid în rîndurile luptătorilor. Ei s-au 
angajat să muncească şi mai mult, în- 
deplinindu-şi astfel cu cinste datoria 
faţă de patria noastră socialistă.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul colo
nel Alexandru Petricean, locţiitorul 
şefului de Stat Major al gărzilor pa
triotice de la C.C. al P.C.R., care a 
transmis tuturor celor prezenţi, oame
nilor muncii din judeţul Sibiu înscrişi 
în gărzile patriotice un salut cordial 
din partea statului major al gărzilor 
patriotice, i-a felicitat pe luptătorii şi 
comandanţii gărzilor patriotice din ju
deţul Sibiu pentru rezultatele frumoase 
obţinute în anul de instrucţie 1972.

Apreciind drept deosebit de valo
roasă iniţiativa Comitetului judeţean 
de partid de a analiza, în acest cadru, 
activitatea de instruire a gărzilor, vor
bitorul a elogiat prezenţa activă, re
marcabilă a gărzilor patriotice din ju
deţul Sibiu la toate acţiunile între
prinse pe plan judeţean. Apoi vorbito
rul a dat indicaţii preţioase în privinţa 
îmbunătăţirii în continuare a muncii 
de pregătire politică, de instruire a 
luptătorilor din gărzi, pentru ca aces
tea să fie gata oricînd să apere, îm
preună cu forţele noastre armate, vii
torul comunist al patriei.

In încheiere a luat cuvîntul tovară
şul Richard Winter, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid. După ce a transmis 
salutul Comitetului judeţean de partid, 
conducătorilor organelor locale de 
partid şi de stat, comandanţilor, tutu
ror luptătorilor din gărzile patriotice, 
tovarăşul Richard Winter i-a felicitat 
pentru strădania depusă în instruire, 
pentru frumoasele rezultate obţinute 
în munca desfăşurată în fabricile şi 
uzinele judeţului, în întreprinderi, în 
agricultură, în şcoli şi instituţii pre
cum şi în activitatea de instruire mili
tară. „Putem aprecia — a spus vorbi
torul — că rezultatele BUNE şi 
FOARTE BUNE obţinute în desfăşu
rarea pregătirii de luptă a gărzilor 
patriotice din judeţ se datoresc ajuto- 
rului concret primit din partea Comi
tetului Central al P.C.R., a lucrători
lor specializaţi în acest domeniu, dar 
sínt şi o consecinţă firească a faptului 
că organele şi organizaţiile de partid 
din judeţul nostru, care au condus 
atît activitatea productivă cît şi aceea 
de pregătire militară a gărzilor pa
triotice, şi-au îndeplinit cu cinste în
datoririle. Apreciind continua străda
nie a comandanţilor, sarcinile şi im
portantul rol care revine ofiţerilor Sta
tului major judeţean, preocuparea or
ganelor şi organizaţiilor de partid pen
tru ca această nobilă sarcină încredin
ţată de partid şi popor să fie îndepli
nită, vorbitorul s-a referit, apoi, la 
necesitatea ca această muncă — de 
înaltă rezonanţă patriotici — să fie 
ridicată în 1973 pe noi culmi. Este 
necesar să dezvoltăm pasiunea, spiritul 
de iniţiativă, să acţionăm pentru con
tinua pregătire politică a  ̂luptătorilor, 
pentru pregătirea lor fizici, iar cu
noaşterea judeţului să constituie unul 
din obiectivele gărzilor patriotice. In 
bilanţul de astăzi s-au arătat şi cîteva 
neajunsuri. Bine ar fi să analizăm şi 
unele aspecte ale formalismului din 
munca noastră. Comitetul judeţean de 
partid cere tuturor organelor şi orga
nizaţiilor de partid, conducătorilor de 
întreprinderi şi instituţii, comandanţi
lor de gărzi să dea dovadă de o mare 
responsabilitate în îndeplinirea acestei 
măreţe sarcini trasate de conducerea 
partidului. Activitatea de instruire a 
gărzilor patriotice din judeţ va trebui 
să facă, în continuare, obiectul unor 
analize în organizaţiile noastre de 
partid şi să se ia măsuri pentru o con
tinuă îmbunătăţire a muncii de edu
caţie şi a activităţii de pregătire mili
tară a luptătorilor şi luptătoarelor.

Pe urm ele  sc riso rilo r n ep u b lica te  j ) f t  m n c i t i r u l ,  c r e a t o r « !
S e m n a lă r i - r ă s p u n s u r i

ta  scrisoarea prin care se sem
nala faptul că la căminul cultural 
din satul Ilimbay, comuna Mar
pod, nu sínt puse la dispoziţia ti
neretului mijloacele existente de 
petrecere utilă şi plăcută a tim
pului liber, Comitetul judeţean 
U.T.®., împreună cu Comitetul ju
deţean pentru cultură şi educaţie 
socialistă şi organele locale de 
partid si de stat au luat măsuri 
de remediere a deficienţelor. 
Printre măsurile organizatorice s-a 
fixat orarul manifestărilor or
ganizate, stabilindu-se activităţile 
concrete cultural-sportive, care să 
contribuie efectiv la educarea ti
neretului. „Pe viitor vom acorda 
o mai mare atenţie organizaţiei 
U.T.G. din Himbav în antrenarea 
tuturor tinerilor navetişti la acti
vitatea enltural-sportivă, pentru a 
fi integraţi în viaţa spirituală a 
satului" — se încheie răspunsul 
primit de la Comitetul judeţean 
U.T.G Sibiu.

tn turna verificărilor amănun
ţite ale Serviciului ‘miliţiei muni
cipiului Sibiu nu s-a putut consta
ta că cele două autovehicule afla
te in dotarea Liceului energetic 
Sibiu sínt folosite în scopuri per
sonale aşa după cum am fost se
sizaţi de un grup de salariaţi ai 
acestei şcoli. Rămîne în atenţia 
organului de miliţie — după cum 
sintern asiguraţi — de a verifica 
şi în viitor felul cum sínt folosite 
mijloacele de transport ale acestui 
liceu

Prin răspunsul dat de Comitetul 
executiv al Consiliului popular 
al municipiului Sibiu în legătură 
cu fsptu! că de trei ori aparta
mentul lui loan Miron (Hipodrom, 
bloc 9) — semnatarul scrisorii — 
a fost inundat datorită neglijenţei 
locatarului Mihai Moraru (acelaşi 
bloc, apai famentül 51) sintern în- 
cunoştiintaţi că I.L.L. a luat mă
surile de remediere. Ţinînd însă 
seama de faptul că . . . .  Cele trei 
Inundaţii ale apartamentului deţi
nut de loan Miron s-au datorat 
lăsării deschise a robinetelor de 
la baie de către locatarul aparta
mentului nr. 51 (Mihai Moraru — 
n.n.) în perioada cînd nu avea 
apă la nivelele superioare ale 
blocului respectiv..." ne-am fi 
aşteptat ca cheltuielile de remedi
ere aie stricăciunilor să fie supor.

täte de eel ce le-a provocat. Cr, 
in adresa de răspuns, măsura 
asupra neglijenţei manifestate de 
M. M. s-a rezumat doar la: „Toto
dată. s-a atras atenţia locatarului 
apartamentului 51 ca pe viitor 
să nu mai lase robinetele deschi
se şi In permanenţă să verifice 
etanştetatea acestora”, ceea ce, 
trebuie recunoscut, este mult prea 
puţin fată de necazurile provocate 
vecinului de la apartamentul in
ferior, a pagubelor produse.

Deşi organele de stat, organi
zaţiile obşteşti, instituţiile şi uni
tăţile socialiste acordă atenţia cu
venită rezolvării la timp şi cu 
competenţă a scrisorilor şi sesi
zărilor, trai sínt — din păcate — 
şi unele excepţii. Unele organisme 
uită cu lunile să dea răspunsul 
cuveni: atît semnatarilor cît şi 
redacţiei, ceea ce denotă preocu
parea cu totul nesatisfăcătoare a 
rezolvării scrisorilor oamenilor 
muncii. Aşa, de pildă, Consiliul 
popular al municipiului Sibiu n-a 
răspuns nici pînă în prezent ta 
cele semnalate de locatarii din 
sti. Trifoiului, (scrisoare înaintată 
la 7 septembrie 1972) ca de altfel, 
nici la cea semnată de către 
Dorel Bitea (la aceeaşi dată) refe
ritoare la înfiinţarea unei sîfone- 
rii în cartierul Lazaret; conduce
rea uzinei „Independenţa" (scri
soare din 14 septembrie) asupra 
celor sesizate de loan Togan cu 
privire la tocul pe unde unii sala
riaţi scot materiale din uzină; 
U.J.C.C. la scrisoarea lui Deneş 
Magyarozi din Mediaş (expe
diată la 15 septembrie), ca de 
altfel nici la cea a lui Ilie Szuta, 
din Turnu Roşu, referitoare Ia 
neterminarea unor lucrări şi iro
sirii de materiale; I.A.S. Sibiu (12 
octombrie) privind comportarea 
nejustă a unei vînzătoare; Consi
liul popular al oraşului Cisnădie 
(2 noiembrie) privitor la nere
gulile de la o grădiniţă de copii etc.

Din exemplele citate rezultă că 
unii salariaţi cărora Ie sínt repar
tizate spre rezolvare scrisorile, ig
noră prevederile Decretului 534/ 
1966, hotărîrile conducerii supe
rioare de partid cu privire la 
grija şi atenţia cu care trebuie 
tratate scrisorile şi sesizările oa
menilor muncii.

Rubrică realizată de 
S. GEORGE

E in muncă se-ntrupează 
demnitatea vierii

(Urmare din pag. I)

retr ib u irii su p lim en tare  prim ite  de  
ap olzen i în an u l trecut, iar pentru  
a cest an  to tu l este  pregătit. Şcoala  
de v iţe  va produce d in  nou m ili
oan e . . .

D ar acesta  nu este  sin gu ru l sector  
„rentabil“ la A poldu de Sus. G ră
d ina de  legu m e ş i-a  depăşit sarc i
n ile  p lan ificate . E ugen P ascaru , M i
hai B otesch , Ion R iech ert, H ans P it -  
ter  şi toţi ce ila lţi legu m icu ltori au 
p rim it o  retr ib u ire  su p lim en tară  de  
33 000 le i. D in pom icultură au fost  
liv r a te  sta tu lu i m ai m ult cu 3 tone  
de fru cte  d ecit s-a  p lan ificat. E ste  
rodul hărn ic ie i p om icu ltorilor  Sam uel 
R oth , A ndrei B utesch , M artin R ie
ger, E lise  G latz, E lise  B otesch , H ans 
Sob erger  şi a. altora. Podgoria a 
„dat“ cu 1 608 kg stru gu ri m ai m ult 
la fieca re  d in  ce le  38 hectare. „Pe 
pla tou “ în să  a fost în reg istra t ura 
record: 8 000 k g  struguri la  fiecare  
din ce le  12 hectare . Ş i un  a lt  re
cord: H ans H erckel a obţinut 9 000 kg 
strugu ri la hectar! A prop iate sine 
c ifr e le  trecu te  şi în dreptu l altora, 
cum  ar fi S am u el R oth, Dum iţru  
Iridon, E len a V asiu  — v icep reşed in 
ta, H ans P ir in ger. A n drei G latz, Io 
s if  Son le itn er , K atarina R ieger. P en 
tru acest an un itatea  şi-a  prevăzut 
am enajarea a încă 10 hectare  pod
gorie  m odernă, pe  şp a lieri, în  „Coasta

m ăoieşu lu i“, unde acum  defr işările  
s ín t  în  toi...

N ic i in  zoo teh n ie  nu  se  b ate  pa
su l pe  loc. A p olzen ii se  pot m îndri 
cu produ cţii de 5 000 kg fîn natural, 
6 280 kg fîn  d e  trifoi sau 80 000 kg 
sfec lă  de furaj la hectar. A cum  se  
a lim en tează  şep te lu l d in  „abunden
ţă “ : su cu len te , grosiere  tocate, în  
am estec  cu concen trate. P rod ucţia  
z iln ică  se  m en ţin e  la  param etri ri
d icaţi. L ivrări la stat: 800—900 litri 
lap te  de vacă z iln ic , cu 4 la sută  
grăsim e. Ş efu l ferm ei, m ed icu l ve
terinar Teodor Ancuţa, ne dă a si
gurări că furajarea va m erge  în  a- 
celaşi ritm . P înă în m artie  — ca 
grosiere  — ajung cocen ii care, to
caţi, m elasaţi, în a m estec  eu su cu 
len te le , dau rezultate bune. Din  
m artie  se  va trece  la a lim entaţia  
pe bază de fin . Z ootehn işti ca bri
gadieru l Sam u el K lusch, ajutorul de 
brigadier M ihai A stner, E lisabeta  
C iociu, D avid  G latz, C onstantin  Do- 
doc, C ruciţa Totoi, Ion W andschnei»  
der, M aria B ich i şi toţi ce ila lţi îşi 
fao pe dep lin  datoria. A celeaşi pro
du cţii, foarte  bune, şi la cultura  
m are: 2 824 kg grîu , 18 tone cartofi, 
3 565 kg porum b boabe la hectar. 
A ici m ecan izatori ca Ion Irim ie. şe 
fu l d e  sec ţie , Sam uel B artes, m eca
n icu l d e  în treţin ere , Costică Andrei, 
Ilie R ăceu , A ndrei G latz, A ndrei

T heil, S am u el P ir in ger, A dolf K ast, 
Gh. Lazăr şi-au  adus o contrib uţie  
esen ţia lă . *

T oate aceste  e lem en te  au „colabo
rat“ la m ateria lizarea  dorin ţei de  
progres Şi . bunăstare a cooperatori
lor din Apoldu de Sus. P roducţiile  
m edii obţinute, can tită ţie  d e  produ se  
liv ra te  sta tu lu i au d ep ăşit cu m ult  
p lan ificările . U n itatea  şi-a  în ch e ia t  
a ctiv ita tea  anu lu i trecu t cu o depă
şire  d e  cea  1 000 000 lei producţia  
globală şi aproape de 600 C00 lei la 
capito lu l ven ituri băneşti. Este a- 
ceasta  exp resia  sin te tică  a hărn ic ie i 
şi priceperii acestor  oam eni care n ici 
acum , iarna, nu dau odihnă păm în- 
tu lu i: duc îngrăşăm inte în cîm p, pre
gătesc alto irile ...

Ş i încă un am ănunt. Ion Kirr, 
ocupă fun cţia  ,de preşed in te  din 1957, 
inginerul şe f T eodor A polzan lu crea
ză a ici din 1957, contab ilu l şef M ihai 
Hintz este  aici din 1955, brigadierul 
p om i-v itico l N icolae Beu — secreta 
rul d e  partid — din 1963, Hans P i
ringer. brigad ieru l de la  şcoala  de 
viţe  — din 1961...

P erm anentizarea cadrelor — la 
m odul concret al id e ii — a asigu 
rat perm anentizarea bunelor rezul
tate. H ărnicia şi priceperea o am e
nilor, sp iritu l lor gosp odăresc au fost 
şi vor fi factor ii principal; ai rea
lizărilor v iito a re; lor li se  datorează  
faptul că la Apoldu de Sus păm în- 
tul nu are tâmp de odihnă.

Printre magazinele bine aprovizio

nate din oraşul Cisnădie figurează 

şi unitatea „ANTILOPA", din inte

riorul cărora vă prezentăm foto

grafia de faţă.

Foto: FRED NUSS

Ara zăbovi* cîteva ore printre 
creatorii de modele de încălţăminte 
ai fabricii „8 Mai* Mediaş, unitate 
cu un prestigios trecut de luptă 
muncitoreasca. Acolo, printre mun
citorii cu înaltă calificare, am des
coperit autentice talente. Cu ochi 
de esteţi, cu mişcări abile, cu sim
ţul dimensiunii şi culorii, adînc im
primate în activitatea lor, ei se 
contopesc cu maşina într-o activi
tate febrilă, sub deviza: „durabil, 
comod şi frumos“, confecţionînd 
modele de încălţăminte la înălţi
mea exigenţelor actuale şi de per
spectivă.

Un dialog scurt cu ceUmai buni 
dintre ei, comuniştii loan Cristea, 
loan Miclăuşan, loan Rusu^ ne-a 
edificat asupra pasiunii, dăruirii, 
sentimentului înaltelor răspunderi 
sociale, cu care îşi face datoria acest 
vrednic colectiv.

„Fiecare din noi lucrăm de peste 
20 de ani în această fabrici — ne 
spunea creatorul loan Cristea, Viaţa 
acesteia se contopeşte cu a noastră. 
Am putea spune că bucuriile suc
cesului întregului colectiv le trăim 
intens şi noi şi familiile noastre. 
Secţia noastră de concepţie şi crea
ţie este sufletul fabricii. Avem mîn- 
dria de a vă informa că 98 la sută 
din producţie o constituie creaţia 
proprie".

în raporturile cu beneficiarii, ţi
nînd scama de anotimp, de gustu
rile rafinate ale acestora, ei son
dează, manifestă receptivitate la 
nou, adaugă fantezia proprie şi ela
borează modele multiple şi va
riate. „Anual realizăm 300 modele 
noi, pe care îe punem la dispoziţia 
beneficiarilor, ne declara loan Mi
clăuşan. Dintre acestea, contractăm 
şi producem în serie peste 40 mo
dele pe an. Numai în 1972 şm in
trodus în producţie 130 modhle noi. 
Cea mai mare satisfacţie o avem, 
cînd modelele noastre sínt solici
tate pe piaţa internă şi mai ales 
externă". Faima acestor artişti cu 
tradiţie a depăşit de mult graniţele 
ţării, bucurîndu-se de bune apre
cieri în U.R.S.S., R.F.G., Olanda, 
Anglia, Canada, Kuweit şi în multe 
alte ţări.

„Ne preocupă în continuare per
spectiva. Noi nu putem sta nici 
un moment pe loc — a intervenit 
al treilea interlocutor, loan Rusu. 
Sîntem hotărîţi ca din întreaga^pro- 
ducţie a acestui an 40 la sută s-o

realizăm cu modele noi. De pe acum 
creăm modele de ghete, cizme şi 
pantofi pentru începutul iernii vii
toare“.

Discuţia alunecă în sfera intimi
tăţii, a satisfacţiilor personale, care 
sínt o rezultantă a muncii. Aşa am 
aflat că aceşti oameni, împreună cu 
familiile lor, se vizitează reciproc, 
că fiecare are cîte o responsabili
tate în organizaţia de partid, îm 
grupa sindicală sau în comitetul 
oamenilor muncii. Am mai aflat 
că loan Cristea, un om cu statură 
mijlocie, brumat pe la tîmple, cu 
ochii vioi şi inteligenţi, cu înfăţi- j 
şare plăcută şi veselă, deschis la  ̂
vorbă şi la suflet, sincer în relata-  ̂
rea faptelor, fără nici o nuanţă de 
lăudăroşenie, a fost decorat de 
curîrad cu „Ordinul muncii" clasa a 
III-a, ca semn al preţuirii de care 
se bucură activitatea sa.

Oamenii aceştia harnici, în per
manentă căutare de frumos au ereat 
nu numai modele, dar şi un colec
tiv de muncă bine sudat, o atmos
feră de muncă asiduă de colaborare, 
un climat optim de desfăşurare a 
activităţii sociale ce menţine tonu
sul muncii şi al creaţiei la cele mai 
înalte cote. Cred, că acesta e mo
bilul tuturor succeselor colectivului. 
Cred că exigenţa este imperativul 
vieţii şi activităţii lui, desprinsă din 
esenţa obiectului propus; frumos, 
elegant, util.

?i, trăind cîteva ore în această 
ambianţă, mi-a revenit în minte 
pentru un moment revoltatul pan
tofar din poezia „Noapte de mai* 
a lui Topîrceanu. Cîtă deosebire 
există între condiţiile existenţei 
acestor pasionaţi meseriaşi şi a ce
lor de altă dată. „Eu am casa mea 
cu grădini şi vie, cu două fete care 
învaţă bine. După orele de serviciu, 
după ce îmi rezolv sarcinile obşteşti, 
m l destind cu lectura ziarelor, a 
cărţilor, cu lucrul în grădină. Cîte- 
odată mai petrecem cu colegii, cu 
prietenii* — mărturisea loan Cris
tea. Am scris aceste rînduri gîn- 
dindu-mă că trăind în case bine 
mobilate, îmbrăcîndu-ne cu gust, 
punîndu-ne o încălţăminte adecvată % 
îmbrăcămintei, momentului festiv, ^ 
anotimpului, nu trebuie să uităm ^
că el, muncitorul, creatorul şi fău- g 
ritorul este măsura tuturor valori- 
lor materiale. í

Încheierea contractelor 
colective de muncă

In a t e n t a  adunărilor oam enilor m uncii
Zilele trecute au început adu

nările generale ale oamenilor mun
cii. Prin atribuţiile acestor adunări, 
stabilite prin Legea nr. 11/1971 şi 
prin noul Cod al muncii este şi dezba
terea şi aprobarea contractului colectiv 
de muncă.

Spre deosebire de contractele colec
tive încheiate pe baza vechiului act 
normativ, între cei care angajează şi 
comitetul sindicatului, ca reprezentant 
al oamenilor muncii din acea unitate, 

Nn art. 76 din noul Cod al muncii se 
arată că aceste contracte se încheie în
tre unitate, pe de o parte, şi colecti
vul de oameni ai muncii, pe de altă 
parte. Aceasta nu înseamnă că orga
nelor sindicale nu le revin sarcini în 
întocmirea, dezbaterea şi aprobarea 
contractului colectiv.

Considerăm că şi în prezent contrac
tul colectiv de muncă trebuie întoc
mit de către reprezentanţi ai comite
tului sindicatului şi ai comitetului oa
menilor muncii din unitate şi afişat 
cu cel puţin 15 zile înainte de data ţi
nerii adunării generale a oamenilor 
muncii, la sediul unităţii şi la principa
lele locuri de muncă. în acest interval 
oamenii muncii vor putea cunoaşte 
conţinutul contractului.

Dispoziţiile noului Cod al muncii 
dau o nouă reglementare contractului 
colectiv, fiind prevăzute măsuri mai 
ample, menite să contribuie la: realiza
rea prevederilor planului, aplicarea le
gislaţiei muncii, îmbunătăţirea conti
nuă a condiţiilor de muncă şi de viaţă 
din unitate.

Măsurile pe care cele două părţi în
tre care se încheie contractul colectiv 
(conducerea unităţii şi colectivul de 
oameni ai muncii) se angajează să le ia 
— prevăzute în chiar Codul muncii — 
sínt utilizarea mai bună a capacităţii 
de producţie, creşterea productivităţii 
muncii, reducerea consumurilor speci
fice şi a^ preţului de cost, îmbunătăţi
rea calităţii produselor şi alteie şi au 
ca scop final principal realizarea sar
cinilor economice.

Totodată, în noul Cod al muncii se 
prevede că, în condiţiile prevăzute de 
lege, în contractul colectiv de muncă 
trebuie să se stabilească „formele de 
remunerare, de stimulare materială 
pentru economiile realizate în cursul 
anului, modul de utilizare a fondurilor 
ce rămîn la dispoziţia unităţii ca re

zultat al depăşirii sarcinilor de plan, 
pentru executarea unor investiţii so
ciale, locuinţe, creşe, cămine, cantine- 
restaurant şi altele similare“, precum şi 
realizarea unor obiective de protecţia 
muncii, culturale şi sportive.

Contractele colective de muncă tre
buie să aibă un conţinut concis, cu 
termene de executare şi responsabilităţi, 
concrete, astfel îneît să se poată con
stata cu uşurinţă îndeplinirea lor. Tre
buie avut în vedere ca prin măsurile 
care se trec în contract să se asigure 
rezolvarea problemelor esenţiale ale 
activităţii unităţii şi ale colectivului 
de oameni ai muncii, fără însă a repe
ta prevederile cuprinse în acte norma
tive, instrucţiuni, planuri de măsuri 
tehnico-organizatorice şi altele.

în adunarea generală a oamenilor 
muncii, contractul colectiv de muncă 
este supus Jinei largi dezbateri, cei 
prezenţi puţind sa faca propuneri pen
tru îmbunătăţirea conţinutului său, iar 
apoi supus aprobării adunării, după ca
re se sejnnează de reprezentanţii celor 
două părţi, conducătorul unităţii şi 
preşedintele comitetului sindicatului.

Durata pentru care se încheie con
tractul colectiv de muncă este de un an 
de zile, iar prevederile sale se aplică 
tuturor persoanelor încadrate în mun
că din unitate.

Mai arătăm că centralele economice 
pot încheia cu uniunile sindicatelor pe 
ramură contracte colective de muncă 
pe o durată de pînă la 5 ani, care să 
cuprindă principalele măsuri arătate 
mai sus, precum şi măsurile necesare în 
vederea realizării prevederilor contrac
telor colective din unităţi.

Tot ca o prevedere nouă a Codului 
muncii, este aceea că neîndeplinirea o- 
bligaţiilor asumate prin contractul co
lectiv^ atrage pentru cei care se fac vi
novaţi de aceasta răspunderea discipli
nara, materială sau penală, indiferent 
de funcţia sau postul pe care-1 ocupă.

Controlul asupra legalităţii prevede
rilor contractului colectiv şi al modu
lui în care acestea sínt aduse la înde
plinire revine ministerelor, celorlalte 
organe centrale şi comitetelor executi
ve ale^consiliilor populare judeţene, îm
preună cu organele sindicale corespun
zătoare.

TEODOR OPREAN 
consilier juridic — Consiliul 
judeţean al sindicatelor Sibiu

A sigurarea ritmicităţii producţiei
(Urmare din pag. 1)

noiogic privind executarea producţiei 
termocolate. Această brigadă este do
tată cu maşini speciale, la nivelul teh
nicii mondiale. încă în acest trimestru, 
datorită bunelor rezultate, unitatea se 
va extinde la întreaga secţie de cosx 
tume. Efectele se vor reflecta în îm
bunătăţirea calităţii, creşterea produc
tivităţii muncii şi reducerea cheltuieli
lor la 1 000 lei producţie marfă.

De asemenea ne orientăm spre orga 
nizarea muncii în sistemul planurilor 
înclinate la produsele din bumbac. Din 
experienţa cîştigată am ajuns la con
cluzia că la produsele din bumbac şi 
la produsele mici cele mai bune rezul
tate s-au obţinut prin sistemul de or
ganizare în planuri înclinate. Deşi 
vom urmări o diversificare a organi
zării pe produse.

Ca urmare a studiilor întreprinse, 
îa acest an vom trece la reorganizarea

brigăzilor de producţie, la o reprofi
lare mai concretă pe brigăzi, avînd în 
vedere că o dată cu diversificarea sor
timentală să putem avea şi o profilare 
corespunzătoare, în vederea creşterii 
productivităţii muncii şi, în mod deo
sebit, a nivelului calitativ al produse
lor.

— Ara reţinut că începînd cu 
semestru] II a.c. vor intra în func
ţiune noi capacităţi de producţie. 
In acest caz, în cadrul măsurilor 
de ordin organizatoric vor trebui 
incluse şi cele privind asigurarea cu 
forţa de muncă necesară, califica
rea şi ridicarea calificării celor ce 
urmează să lucreze pe maşini mai 
perfecţionate, de o productivitate 
ridicată.

— Această problemă a stat în aten
ţia conducerii centralei. Avînd în ve
dere ca odată cu intrarea în funcţie 
a noii capacităţi, numărul locurilor de

muncă va spori cu circa 500, s-a trecut 
încă din trimestrul trecut la organiza
rea unor cursuri de calificare de scurtă 
durată (5 luni). Bineînţeles procesul 
de pregătire şi perfecţionare a cali
ficam cadrelor îmbracă şi alte forme. 
In acelaşi tmp, la jumătatea anului vor 
intra în producţie şi noii absolvenţi ai 
şcolii profesionale. Aşadar, ia intrarea 
in funcţiune a noii capacităţi consider 
ca vom avea cadre care să lucreze !a 
un nivel de productivitate corespunză
tor gradului de dotare.

F d “» jn care a început acest an, rit
mul de indeplinjre a sarcinilor de plan, 
demonstrează că ^stă în puterea colec
ta vujui nostru să îndeplinească şi să 
depăşească nivelul maximal al indica- 
torilor, ca vom  ̂fi în stare să ne achi
tam de obligaţiile _ contractuale, a tît pe 
P.an. lntejn  cît şi la extern, în mod 
cil-(*dc» hvrînd produse la un nivel 
calitativ mereu mai ridicat.
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Apelul C. C. al F. N. E. ş i  
al G. R. P. al Republicii 

Vietnamului de sud
Vietnamul de Sud 29 (Agerpres). 

— Agenţi» de presă »Eliberarea“ a 
dat publicităţii un apel al Comite
tului Central al Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de Sud 
şi al Guvernului Revoluţionar Pro

vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud, adresat tuturor compatrio
ţilor şi combatanţilor din Vietna
mul de sud, în legătură cu semna
rea Acordului privind încetarea răz
boiului şi restabilirea păcii ie Vict-
E t i a m .

In a fel se arată că semnarea A- 
cordului este o victorie a poporului 
vietnamez în lupta sa îndelungată, 
a tuturor naţiunilor iubitoare de 
libertate, a întregii omeniri progre
siste, inclusiv a poporului american.

In prezent, sarcina poporului din 
Vietnamul de sud este să acţioneze 
în spiritul înţelegerii naţionale, al 
unirii întregului popor, să menţină 
ferm pacea şi să asigure o adevă
rată independenţă şi suveranitate, 
exercitarea libertăţilor democratice, 
să îmbunătăţească condiţiile de trai, 
să construiască un Vietnam de sud 
paşnic, independent, democratic şi 
prosper şi să avanseze către rcuni- 
fiearea paşnică a patriei. îndeplini
rea acestor deziderate reprezintă as
piraţia tuturor păturilor populaţiei 
sud-vietnameze —- se arată în apel.

Frontul Naţional de Eliberare şi 
Guvernul Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
declari! solemn că, în ceea ce îi pri
veşte, vor respecta cu stricteţe şi 
vor aplica în întregime prevederile 
acordului.

In centinuare. Apelul subliniază 
eă F.N.L. şi G.R.P. al R.V.S. sine

gata să colaboreze cu toate persoa
nele, indiferent de trecutul lor, în 
cazul cînd acestea militează pentru 
pace, independenţă şi înţelegere na
ţională.

Adresîndu-se propriilor comba
tanţi, apelul le cere să apere pre
vederile acordului, să aplice ordinul 
de încetare a focului. Adresîndu-se 
militarilor armatei administraţiei de 
la Saigon, apelul subliniază că pa
cea este o victorie comună şi că 
lor le revine, de asemenea, sarcina 
de a o menţine, colaborînd cu lup
tătorii forţelor de eliberare şi evi- 
tînd orice conflicte regretabile.

„In aceste momente importante 
ale istoriei noastre naţionale, G.R.P. 
al R.V.S. nădăjduieşte că adminis
traţia de la Saigon va pune intere
sele patriei mai presus de orice, va 
întîmpina favorabil cererile tuturor 
straturilor poporului nostru şi va 
forma grabnic, prin consultări sin
cere, un Consiliu Naţional al re
concilierii şi înţelegerii naţionale, 
alcătuit din trei părţi egale la toate 
nivelurile, pentru a se ajunge la ţi
nerea cit mai grabnică a unor ale
geri generale cu adevărat libere şi 
democratice, pentru ca poporul 
vietnamez să poată decide în mod 
liber regimul său politic.

G.R.P. ai R.V.S., unicul reprezen
tant autentic al poporului sud-viet- 
namez, declară că va menţine şi va 
dezvolta relaţiile prieteneşti cu toate 
ţările care au relaţii cu Republica 
Vietnamului de Sud şi se declară 
gata să stabilească relaţii diploma
tice cu toate celelalte ţări, pe baza 
principiilor independenţei, suverani
tăţii, egalităţii şi avantajului reci
proc.

rVyummmi
> _______________ *s s

UN NOU CARBURANT

J Publicaţia americană „Farm I 
k Journal Magazine" anunţa că de- ̂  
J parlamentul agriculturii din statul I 
w Nebraska a experimentat cu succes > 
J un nou carburant, în a cărui com. I 
» ponenţă intră 90 la sută benzină^ 
I şi 10 la sută alcool de cereale. |  
£ Noul carburant se numeşte „Ga- £ 
Isohol". Trei automobile alimentatei 
'  cu acest carburant au parcurs S 

V1 160 000 kilometri în condiţii bune.| 
'Dintre avantajele „Gasoholului"> 
I sínt de remarcat: reducerea p o -| 
S luării aerului şi mai ales atenua- S 
I rea lipsei de combustibil care s e |  
s resimte in Statele Unite. N
> \

BILANŢ TRAGIC s
k Iţ  Potrivit unor date oficiale, cu-^ 
k tremurul de pămînt din Managua x Ja îăcut 32 000 de victime (12 000 J 
k morţi şi 20 000 dispăruţi). 72 000 i  J de locuinţe, situate pe o porţiune J 
Í de 4 kilometri lungime şi un k i-î 
1 Iometru jumătate lăţime, au fostj 
»rase de pe supraiaţa pămîntului.» 
"pagubele se ridică la 1 200 mili-* 
 ̂oane dolari!

 ̂ BARBARIE ^

S Un caz deosebit de slngerosS 
I s-a întîmplat de curînd în loca-1 
'  litatea Grandin din Missouri. \  
k Cîţiva bandiţi I-au răpit pe direc-k 
J torul băncii locale, pe soţia şi pes 
I fiul său, în vîrstă de 16 ani. Dupăh 
* cercetările minuţioase, poliţia i-a s 
I găsit pe toţi trei intr-o pădurek 
J din apropiere, legaţi de copaci, ̂  
k cu trupurile ciuruite de gloanţe, k 
J Pe corpurile victimelor se aflau J 
k fixate bucăţi de dinamită. . ,  ne- k J explodată!

SI

R ealizări eco n o m ice  
so c ia l-c u ltu r a le  a le Uniunii S o v ie t ic e

FRANŢA — „Umbrelä-radio“ 
acesta este numele exact al unui 
model de umbrelă pus in vînzare 
recent.în Franţa. De acum înainte 
umbrcla-radio realizată de Alain 
Dbam va deveni intr-adevăr un 
obiect inseparabil în special pentru 
melomani.

In foto: Aşteptînd taxiul, pe timp 
ploios o tînără utilizează umbrela 
în al cărei miner se află un mini- 
tranzîstor.

Moscova 29 (Agerpres). — Direcţia 
Centrală de Statistică a U.R.S.S. a 
dat publicităţii comunicatul privind 
realizările economice şi social-culturale 
ale Uniunii Sóvietíce^pe anul 1972.

Comunicatul releva ca ^sporul pro- 
ducţiei industriale a fost, in compara
ţie cu anul 1971, de 6,5 la sută, volu
mul total al acestei producţii cifrîn- 
du-se valoric la peste 424 miliarde 
»üble.

In ritm rapid s-au dezvoltat electro- 
energetica, industriile chimică şi petro
chimică, construcţiile de maşini şi alte 
ramuri. A sporit, de asemenea, consi
derabil producţia de bunuri de larg 
consum.

Comunicatul arată, totodată, că, in 
anul trecut, din cauza condiţiilor me
teorologice, culturile agricole au avut 
de suferit pe vaste suprafeţe, dar că, 
datorită măsurilor iniţiate de P.C.Ü.S. 
şi guvernul sovietic, au putut li ate
nuate urmările negative ale timpului 
nefavorabil, recolta fiind strînsa cu 
cele mai mici pierderi posibile.

Venitul naţional al U.R.S.S. a sporit, 
în 1972, cu 11 miliarde ruble. Creşte
rea productivităţii muncii a asigurat 
peste 80 la sută din sporul producţiei 
industriale şi circa 75 la sută din spo
rul venitului naţional.

Ea 1 ianuarie 1973, populaţia I5miu- 
nii Sovietice era de aproximativ 
248 600 000 oameni.

Evoluţia vulcanului Helgafell
Reykjavik 29 (A-

gerpres). — Situaţia 
se agravează tot mai 
mult in insula islan
deză Heymaey, unde 
erupţia vulcanului 
Helgafell continuă cu 
aceeaşi intensitate — 
transmite agenţia 
France Presse. In 
plus, o furtună, care 
ar putea contribui la 
declanşarea de incen
dii, şi-a făcut apari
ţia pe ţărmurile ar
hipelagului Vestman- 
na.

Deocamdată, lava 
nu a ajuns la oraşul-

port Vestmanneyjar, 
dar cenuşa şi tuful 
vulcanic formează 
straturi negre din ' ce 
în ce mai groase pe 
străzi şi pe acoperi
şurile caselor. Multe 
din aceste clădiri, in
tre care şi cel mai 
important magazin 
din insulă, s-au pră
buşit duminică. Am e
ninţarea ca oraşul să 
fie acoperit complet 
de cenuşa vulcanică 
sau de lavă este din 
ce în  ce mai mare.

Potrivit agenţiei ci
tate, guvernul islan-

dez examinează un 
proiect de taxe spe
ciale asupra exportu
rilor de peşte, pentru 
a veni în ajutorul ce
lor aproximativ 6 000 
de persoane care s-au 
refugiat din Insula 
Heymaey. Duminică, 
în cadrul unei re
uniuni, care a durat 
toată ziua, guvernul 
a examinat, de ase
menea, un proiect de 
impozit general ex
traordinar şi proble
ma creării unor am
plasamente pentru 
adăpostirea refugia
ţilor.

Consultările 
multilaterale 
de la Helsinki

Helsinki 29. — De la trimisul spe
cial, ■ Dumitra Ţinui In , şedinţa de 
luni, din cadrul consultărilor multi
laterale de la Helsinki, privind 
pregătirea conferinţei general-euro. 
pene, au luat cuvîntul reprezen
tanţii Elveţiei, Vaticanului, U.R.S.S., 
Belgiei, României, Ciprului, Spa
niei, Suediei, Maltei, care s-an re
ferit la catalogul propunerilor 
oficiale ale statelor participante, 
pregătit de delegaţia elveţiană. Luîn- 
du-se ca bază de lucru acest docu
ment, s-a trecut la dezbateri asupra 
primului punct la ordinea de zi a 
viitoarei conferinţe pentru securitate 
şi cooperare în Europa.

Totodată, în luările de cuvînt, 
numeroşi delegaţi, printre care şi 
reprezentantul României, subliniind 
că pacea este indivizibilă, au salutat 
semnarea acordului cu privire la 
încetarea focului şi restabilirea păcii 
in Vietnam şi au exprimat speranţa 
că aplicarea in viaţă a acestui acord 
va avea o înrîurire pozitivă asupra 
păcii şi securităţii in întreaga lume.

•  DIRECŢIA CENTRALA DE STATISTICA A R.P. UNGARE a 
dat publicităţii comunicatul privind îndeplinirea planului economic pe 
anul 1972, anunţă agenţia M.T.I. Venitul naţional — se arată în do
cument — a crescut eu 5 la sută, «orespunzător cn ritmul stabilit. Pro
ducţia globală a industriei socialiste a fost cu 5,6 la sută mai mare decit 
in anul 1971, iar productivitatea muncii a crescut cu 6,5 la sută. Co
merţul exterior a avut în anul 1972 o balanţă pozitivă. Producţia agri
colă a crescut anul trecut cu 4 Ia sută, faţa de 2—3 la sută cit prev«ica 
planul.

Ş  VICEPREŞEDINTELE S.U.A., SPIRO AGNEW, ,  părăsit dumi
nica Washingtonul, plecînd într-o vizită 1* Saigon şi în şase capitale din 
sud-estul Asiei, informează agenţia United Press International. Secre
tarul de presă al ^vicepreşedintelui, Marsh Thompson, a declarat că Spiro 
Agnew urmează să abordeze, în discuţiile ce le va avea, aspecte ale rela
ţiilor S.U.A. cu Asia de sud-est, după încetarea războiului din Vietnam.

•  IN CAPITALA REPUBLICII DEMOCRATICE POPULARE A 
YEMENULUI^ a început prima reuniune a Comisiei constituţionale inter- 
yemenite. Alcătuită din 32 de membri (cite 16 de fiecare parte), comisia 
a fost formată in baza acordului de la Tripoli asupra unificării R.D.P. a 
Yemenului şi R.A, Bernen fi are ca sarcină elaborarea constituţiei noului 
stat.

Intr-o alocuţiune rostita la deschiderea lucrărilor, premierul sud-yeme- 
nit, Ali Nasser Mohamed, a subliniat importanţa acordului de unificare, 
exprimîndu-şi, totodată, speranţa că realizarea acestuia va permite înlă
turarea completă a sechelelor colonialismului fi construirea unui stat yc- 
menit dezvoltat.

•  IN SENEGAL AU AVUT LOC, DUMINICA, ALEGERI PREZI
DENŢIALE şl pentru desemnarea celor 100 de membri ai Adunării Na
ţionale. Pentru funcţia de şef al Statului a candidat, în baza unei hotă- 
rîri a Uniunii Progresiste Senegaleze, actualul preşedinte al ţării, Leopold 
Sedar Senghor. Pe listele da deputaţi pentru Adunarea Naţională au fbst 
înscrişi, de asemenea, membri ai Uniunii Progresiste Senegaleze, partidul 
de guvernă mint.

0 PARTIDUL KOMEITO ţi-a schimbat poziţia faţă de tratatul mi
litar japono-american. Intr-o şedinţă a Comitetului Central, preşedintele 
acestui partid, Yoshikatsu Takeiri, a afirmat că a venit timpul cînd 
Komeito trebuie să studieze în mod pozitiv problema abolirii imediate 
a tratatului.

Pînă în prezent, Komeito se pronunţa pentru reducerea treptată a 
angajamentelor asumate de Japonia prin tratat.

•  REUNIUNEA MINIŞTRILOR DE EXTERNE ŞI A ŞEFILOR DE 
STAT MAJOR din ţările arabe — Consiliul arab al apărării — a hotărît 
numirea ministrului egiptean al apărării, Ahmed Ismail, în funcţia de 
comandant-şef al forţelor armate egiptene, siriene şi iordaniene — infor
mează agenţia M.E.N.,

Dinamismul constant al economici 
româneşti, capacitatea industriei de a 
realiza produse tot mai multe, la un 
nivel calitativ tot mai competitiv cu 
cel al produselor similare de pe piaţa 
internaţională, au făcut ca România 
să-şi consolideze continuu poziţia în 
circuitul economic mondial, devenind 
unul din factorii stimulativi ai schim
bului de valori materiale. Comerţul 
exterior romanesc a parcurs o cale 
ascendentă de dezvoltare şi diversifi
care, înmulţindu-şi an de an numă
rul pieţelor de desfacere şi de apro
vizionare. De altfel, aria comerţului 
exterior al României cuprinde, în 
prezent, 110 ţări situate pe toate con
tinentele. faţa de 29 de state în J950.

Acest proces dinamic se regăseşte 
şi în oglinda prezenţelor României 
la tîrgurile şi expoziţiile internaţio
nale, care se dovedesc a fi unul din 
mijloacele cele mai eficace de infor
mare a cercurilor comerciale interna
ţionale asupra potenţialului economic 
al ţării, înscriindu-se totodată, ca un 
aport la extinderea schimburilor co
merciale, la adîncirca colaborării şi 
cooperării României, pe multiple pla
nuri, cu un număr tot mai mare de 
state.

In acest context, în cursul anului 
1972, participările româneşti la ast
fel de competiţii internaţionale au 
cunoscut o amplificare, atît sub ra

port numeric şi al ariei de răspîn- 
dire geografică, cit mai ales al ex
ponatelor propriu-zise, tot mai repre
zentative.

Astfel, în anul recent încheiat, Ro
mânia a fost prezentă cu expoziţii 
generale de mărfuri, cu standuri de 
produse pe ramuri de producţie sau 
cu oficii comerciale la peste 200 da 
tîrguri şi expoziţii internaţionale, ca
re s-au desfăşurat în aproape tot atî- 
tea capitale şi oraşe din toate conti
nentele globului, faţă de 120 de par
ticipări în 1971 şi aproape 90 în 
1970. Un număr de 51 de participări, 
organizate sub egida Camerei de Co
merţ a României, au fost mai com
plexe, cu caracter colectiv: expoziţii 
naţionale proprii, pavilioane generale 
de mărfuri, standuri de produse la 
tîrguri şi expoziţii specializate. Cele
lalte 150 de prezenţe au avut un ca
racter individual, participante fiind 
întreprinderile româneşti de comerţ 
exterior. De asemenea, în mari ma
gazine din Rotterdam, Dijon şi 
Stockholm au fost organizate expo
ziţii cu vînzare de diverse produse 
româneşti, în principal bunuri de 
larg consum.

Progresele industriei româneşti şi 
îndeosebi, ale celei constructoare de 
maşini au facilitat şi, în acelaşi timp, 
orientat participările la un număr tot 
mai mare de tîrguri şi expoziţii spe
cializate, autentice competiţii în ca

drul cătora’ şi-au dat întîlnirc cei mai 
reputaţi producători din lumea în
treagă. Circa patru cincimi din nu
mărul prezenţelor româneşti pe anul 
1972 au fost tocmai la manifestările 
de acest gen, ponderea revenind in
dustriei constructoare de maşini, sec
tor în care România îşi îmbunătă
ţeşte continuu poziţia pe piaţa in
ternaţională.

Alături de tîrgurile şi expoziţiile 
unde participarea României a devenit 
tradiţională (Leipzig a 40-a oară; Viena 
şi Pozna» — a 18-a oară; Milano, Za
greb, Izmir şi Salonic — a 17-a oară; 
Plovdiv şi Brno —• a 15-a oară; Frank
furt pe Main şi Damasc — a 12-a oară, 
etc.), au fost consemnate prezenţe ro
mâneşti „în premiera“ la tîrgurile de 
la New York, la Valetta, Ndola, Lagos 
şi Bangui. De asemenea. România a 
organizat expoziţii naţionale, între care 
cele mai reprezentative au fost cele de 
la Kiev şi München, manifestări care 
s-au bucurat de mult succes.

Bilanţul participărilor României la 
manifestările economico-comerciale in
ternaţionale din anul 1972 scoate şi 
mai mult în evidenţă curentul de opi
nie favorabil creat în cercurile oame
nilor de afaceri, ale specialiştilor străini 
faţă de prezenţele româneşti, în gene
ral, faţă de exponate, în special. Măr
turie stau, în acest sens, distincţiile ob
ţinute (medalii de aur, premii şi diplo

me de onoare etc.), pentru varietatea 
şi calitatea produselor, pentru concep
ţia de organizare a pavilioanelor şi 
standurilor româneşti, la tîrgurile şi 
expoziţiile internaţionale de la Moscova, 
Leipzig, Plovdiv, Bruxelles, Barcelona, 
Alger, Ndola, Dar Es Salaam, Bogota 
şi Djakarta,

Făcînd, încă odată, dovada posibili
tăţilor sporite ale economiei sale, atît 
pe linia producţiei, cît şi a exporturi
lor. prezenţele României la tîrgurile şi 
expoziţiile internaţionale din anul. pre
cedent au creat, totodată, cadrul unui 
fructuos dialog între reprezentanţii co
merţului exterior românesc şi parte
nerii străini. Contactele şi negocierile 
care. au av.ut ioc cu aceste prilejuri 
s-au soldat. cu rezultate concrete re
marcabile, ceea ce a favorizat asigu
rarea de elemente noi la schimburile 
comerciale, la cooperarea internaţio
nală a României. Valoarea contractelor 
şi aranjamentelor comerciale încheiate 
a fost mai mult decît dublă faţă de 
1971, şi de peste 4,7 ori mai mare de
cît în 1970, ea reprezentând cea mai 
mare cifră de afaceri obţinută de cîud 
România participă la tîrguri şi expo
ziţii internaţionale.

Luînd în consideraţie aceste aspecte 
pozitive şi în dorinţa de a dezvolta şi 
diversifica tot mai mult schimburile 
economice externe, de a extinde aria 
de răspîndire geografică a partenerilor 
săi comerciali, forurile româneşti de re

sort au stabilit, pentru anul 1973, un 
program deosebit de vast şi de multi
lateral. Astfel, economia românească va 
fi reprezentată la un număr de peste 
220 de tîrguri şi expoziţii din Europa, 
Asia, Africa, America de Nord şi de 
Sud, dintre care mai bine de 60 de 
participări vor consta din expoziţii 
proprii cu caracter naţional, expoziţii 
şi pavilioane k colective. Pe lingă pre
zenţele tradiţionale, cum sínt cele de 
la Leipzig, Brno, Plovdiv, Poznan, Za
greb, Belgrad, Budapesta, Viesä, Bru
xelles, Milano, Salonic, Izmir, Tripoli 
sau Alger, România participa pentru 
prima oară, la tîrgurile de la Detroit 
şi Ciudad de Guatemala.

Este demn de consemnat ca progra
mul anului acesta este caracterizat şi 
de organizarea unui număr sporit de 
expoziţii naţionale — în număr de 16 
— manifestări înfăţişînd realizările ob
ţinute în toate ramurile economiei ro
mâneşti. Astfel, „România ’73“ va fi 
prezentă pe toate meridianele globu
lui: La Paris şi Tirana, la Khartum, 
Lusaka şi Brazzaville, la Bombay, Ma
nila, Bangkok, Karachi, Abu-Dhabi, 
Beirut şi EI Kuweit, la Havana, Bue
nos Aires şi Ciudad de Mexico. Multe 
dintre aceste expoziţii reprezentative 
constituie tot atîtea prezenţe româneşti 
„în premieră“.

TUDÓSÉ NIŢESCU

T. A. P. L. SIBIU
angajează :

— 1 lăcătuş mecanic cu autorizaţie pentru repara
rea cîntarelor

— 2 motoscuterişti.
Informaţii suplimentare se pot lua de la biroul per

sonal, telefon 1 21 73 sau 1 34 42.

v

l.C.R. Textîle-lncălţăm
Sibiu

str. Brutarilor nr. 3 

angajează:

— 1 revizor de gestiuni — de preferinţă bărbat.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971, pe bază de concurs, care se va ţine în  
ziua de 10 februarie 1973, ora 8, la sediul întreprin
derii.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per
sonal.

Cooperativa M UNCA  
TIM PLARILOR Sibiu

Piaţa Unirii nr. ;4,

recrutează bărbaţi pentru calificare prin practică la 
locul de muncă în meseria de tîmplar şi şlefuitor sti
clă. Vîrsta minimă : 16 ani împliniţi, stu d ii: 7.— 8 
clase.

De asemenea, angajează:
— muncitori necalificaţi în depozit.
Informaţii la compartimentul personal-învăţămînt.
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C. E. I. L. SIBIU
angajează urgent :

— tîmplari
— tapiţeri
— muncitori necalificaţi.

I A I

i întreprinderea de industrie i
I locală ELCA Mediaş |

angajează :
* »r

I pe bază de concurs, care va avea loc la data de 9 fe- J 
} bruarie 1973, la sediul întreprinderii: j

— 1 şef serviciu sculer şef j
— I şef serviciu tehnic
— 2 maiştri la secţia aparataj electric, în specia- I 

litatea prelucrări mase plastice sau mecanică j
— 1 şef Ia fabrica de cărămidă din Dumbrăveni *
— 6 frezori pentru secţia aparataj electric.

Condiţiile de vechime şi pregătire pentru angajare |I . . _ „
j sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 şi H.C.M . J 
! 914/1968.

Alte informaţii suplimentare se pot obţine de la j 
j serviciul personal-învăţămînt al întreprinderii: tele- j 
jjto n  1 23 54.

1
Şantierul 52 construe 
ţii căi ferate Sibiu

Piaţa Gării nr. 6
angajeaza:

— 100 muncitori necalificaţi pentru lucrări 
pe şantiere atît în Sibiu, cît şi în alte localităţi

— 1 electrician instalaţii
— mecanici utilaje
— 1 mecanic depanator
— 1 tractorist
— 10 dulgheri
— 10 zidari
— 1 revizor tehnic — meseriaş cu înaltă califi

care care posedă carnet de conducere auto
— 2 muncitoare necalificate
— 3 mecanici macaragii
— 3 şoferi.

Í

Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de 
călătorie gratuite pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de Ş
unitate. ţ

> Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea î* 
Í  nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. £
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